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A pozsonyi
gazdakongreszszus.

Budapest, szeptember 10.
Azok a kérdések, amelyekkel a pozso­

nyi gazdakongresszus érdemben foglalko­
zik, olyan életbevágó dolgok, hogy azok­
hoz most még, mielőtt a pozsonyi napok 
lezajlottak, hozzá nem szóllhatunk. Az 
ellenvélemény felállítására előbb számbeli 
adatokra van szükség. Majd ha ezek birto­
kában leszünk, — akkor.

Hanem már most foglalkoztat egy súlyos 
körülmény, ami a kongresszus munka­
anyagából kiválik és annak mint gyu- 
ponlja jelenik meg előttünk: a íöldteher- 
mentesités kérdése.

Ila arról van szó, hogy egy ember­
társunkat meg kell mentenünk, olyan le­
gyen a mentés módja, hogy általa egy 
másik, ártatlan embertársunkat ne dobjuk 
oda szándékos áldozatul. A középbirtok, 
amelyen kétségtelenül nyugszik állami lé­
tünk és ez a magyar földnek legbecsesebb 
emberanyaga — nem kívánta eddig és 
nem kívánhatja ezután sem, hogy érte 
veszendőbe menjen a parasztbirtok; sem 
azt nem kívánhatja, hogy érte a latifun­
diumokat feloszszák. Nos tehát a két osz­
tály biztonlétének fentartása mellett csak 
olyan intézmény felöl szabad gondolkoz­
nunk, ami a jogok épségben tartása mel- . 
lett biztosítja a középbirtok jövendőjét és 
velük a nemzetet. Ilyen intézmény pedig 
a mi viszonyaink között nem található. A

középbirtok konvertálása itt, a magyar 
földből fakadó anyagi eszközökkel egy 
lehetetlenség, amivel komolyan el kell 
számolnunk. Nincsen ma Magyarországon 
olyan elméleti vagy gyakorlati nemzetgazda, 
aki képes volna erre a nagy sebre itt 
gyártható tapaszt találni.

Tehát oda kell irányítanunk tekintetün­
ket, ahol ezen a bajon segíteni kilátásunk 
van. És ez a világpiac pénzkészlete, amely 
sehol a világon biztosabb elhelyezést nem 
találhat, mint a magyar termőföldön, 
amelynek nagyobb az értéke, mint a 
földrajzilag kiterjedtebb német területnek.

A magyar föld értéke 90 százalékos 
kihasználás mellett 28 milliárd és ez biz­
tosíték arra, hogy elszámolhat véle a vi- 
láglöke anélkül, hogy veszélyt látna a 12 
milliárd teherben, ami nyomja a magyar 
földet.

Ebben a világtőkének megmozgatható 
erejében van az egyetlen kulcs, amely 
hozzá vezet a közgazdasági megoldáshoz. 
Az ehhez való hozzáférhetőség útját kell 
kutatnunk, azt megtalálnunk, azt kapcso­
latba hoznunk hazánkkal. Ezen az utón 
kell ide juttatnunk azt a gazdasági és 
politikai szövetségnek reánk nézve egyedül 
gyakorlati tényezőjét, amely most kínál­
kozik, kézzelfoghatólag.

A «Magyarság» ez irányban kifejtette 
álláspontját, Most az ország legilletéke- 
sebb testületé együtt van, tehát foglal­
kozzék vele, amint c cikk írója évekig 
foglalkozott és a világtökének a magyar

földre való terelésében találta meg az 
egyetlen módot, amelynek segélyével biz­
tosítható a faj fenmaradása, amely talpra 
állíthatja a magyar középbirtokot, anél­
kül, hogy sebet ütne a nemzet testén.

És mivel nagy veszedelmet, talán soha 
jóvá nem tehető visszaesést látunk abban, 
ha a pozsonyi kongresszus az agrárfoga­
lom egyoldalú értelmezése mögül indul 
ki és nem ad tért annak a felfogásnak, 
hogy a földmivelés, ipar és kereskedelem 
egymástól cl nem választható testvér fo­
galmak, — esdve kérjük azokat, akiknek 
most módjukban áll megakadályozni az 
egyoldalú irány lábrakapását: ne szolgál­
tassanak újabb okot a kétségbeesésre; 
anyagot a lassú nemzeti halálra.

Még nem egy nap; még egy egész 
örökkévalóság feltartható.

*
A Vf. orsz. gazdakongresszus a tegnapi napon befe« 

jezte a szakosztályokban való tanácskozást. Mai 
napon a záróülést tartották meg a pozsonyi Dunali- 
getben levő Arénában. Az összes ülést 9 órakor nyi­
totta meg gróf Dessewfjy Aurél az 0. M. G. E. 
elnöke, mire ISuday Barna a kongresszus főtitkára 
bemutatta a szakosztályok tegnap hozott határozatait. 
Melyeket egyhangúlag elfogadtak. Gróf Dessewffy 
Aurél ezután a követícező beszéddel rekesztette be a 
gazdák Vt. orsz. nagygyűlését:

Van szerencsém konstatálni, hogy a bemutatót 
javaslatok a főtitkár ur által előterjesztett módosítá­
sokkal el ogadtattak s ezzel a napirend ki is volna 
merítve. (Helyeslés.) Konstatálni kívánom, hogy a 
kivándorlást előidéző bajok orvoslására tett javasla­
taink és óhajtásaink, amelyek hasonlóképpen ezen 
munkáiéiban foglaltatnak, alapot és támpontot lóg­
nak s-olgáltatni arra nézve, hogy ezeket úgy a kor­
mány, mint a társadalom és egyesek meg fogják szín­
lelni.

Mire jó a hypnozis?
A Magyarság eredeti tárcája.

Irta: Kálnoki Beöő Béla.
Tessék nekem elhinni, nem utolsó dolog, ha 

az ember, amikor már az utolsó pár kifizetetlen 
lakkcipőjét koptatja, megnősül. A dolog persze 
csak úgy ér valamit, ha a menyasszony nemcsak 
egy ripsz garnitúrát és egy csomó befőttes üve­
get hoz a házhoz, hanem legalább is annyit, 
hogy az ő és a teremtés ura, férfihez illő semmit­
tevésben töltheti cl napjait.

Megnősülök, gondoltam magamban, mert a 
pék már nem hitelezi tovább a reggeli esászár- 
zsemlvémcl és ha a vízvezeték jó voltából nem 
jutnék mindennap egy pár halacskához, oltár 
éhen is halhatnék. Kimentem tehát az én köz- 
kedveltségii Simi barátomhoz és elmondtam 
neki, hogy ma vagy soha, de meg kell kérnem 
Nimmervoll Coralie kezét, aki annyival is in­
kább az ideálom, mert a kedves papájának négy 
háza van a József-városban és csak három 
gyereke.

Simi úgy tartotta, hogy erre az ideára dukál 
egyet inni, do mivel kettőnknél csak 87 fillér 
volt, úgy határoztuk, hogy Nimmorvolléknál 
iszunk egyet, akiknél épp ma zsur van.

Már vagy egy félórája voltunk olt és Simivel 
r ;gcn kiittuk az összes teához adott rumot, de 
még mindig fogalmunk sem volt róla, hogy ho 
gyan kezdjünk a dologhoz.

Miután semmi okosat sein tudtunk kisütni, 
egy nagyot nyeltem és kissé bizonytalan, mond­
juk tengcrészléptekkel közeledtem Lálikó felé. 
aki ép egy sarokban, egy rózsaszín japán ernyő 
alatt töltögette a theát. A dolog jól ment, mert 
csak cgv kisasszonynak léptem a lábára és csak 
két széket döntöllem fel útközben. Határozottan 
megvoltam magammal elégedve. Mikor a ház 
csillaga elölt álltam, kicsit megvoltam hatva. 
Mégis csak nagy nagy pillanat,amikor az ember 
a jövendőbelije előtt áll, kinek egy egész és 
ogyharmad háza van a Józsefvárosban. Való­
színűleg ezért kezdett a homlokom gyöngyözni 
és alighanem a szerelemtől dadogtam egy kissé. 
Elkezdtünk diskurálni.

— Hány kanál rumot akar, kedves ize? — 
kérdezte ő — az ón papám könyv nélkül önti 
bele . . .

— Tej-jel, tej-jel, drága nagysád — mondtam 
én . . . mindig csak lejjjjol, sohasem iszom 
szó . . . szeszes italt!

Simi úgy oldalba ülőit az utolsó szónál, hogy 
a japán ernyő lámpásostul veszedelemben for­
gott, én azonban halálmegvctéssel tüntetve hör- 
pintetlein lel a tejes teát.

— Szép. hogy eljött hozzánk — mondta ő.
— Elhiszem ! — felőliem én, miközben a bal­

kezemmel költőien felborzoltam a hajamat, de 
úgy, hogy a címeres pecsétgyűrűm, mellesleg 
egyedüli örökségem, előnyös világításban volt 
látható.

Ebből a kis szemelvényből is látható, hogy

kitünően mulattunk és hogy én szellemes tár­
salgó vagyok.

Szellemességem dacára azonban már az a 
bizonyos kínos csend állott be közöttünk, ami a 
kitűnő szórakozás biztos jele, amikor Simi hir­
telen megszólal:

— Ha én valakit hipnotizálok és azután össze 
ütöm a bokámat és azt mondom, hogy lőttelr, 
hát akkor az a másik megesküszik, hogy tény­
leg Krupp-ágyúból való lövést hallott.

Lálika szinte ugrálni kezdett őrömében.
— Hipnotiscur! hypnoliseur! egy valóságos 

hypnotiscur van köztünk! Micsoda szerencse — 
gondolta utána — a Pádcr háztulajdonoséknál 
a múlt kedden csak egy hasbeszélő volt és azóla 
a Pádcr Rici csak félvállról beszél Lálikával. — 
Jaj Simi, aranyos Simi, hypnotisáljon valakit!

— Helyes! — mondta Simi és abban a perc­
ben mintha megnőtt volna egy fejjel, úgy ki­
húzta magát. Azután körülnézett a szobában és 
miután valamennyiüknek keményen a szemébe 
tekintett, síri csend közepette, határozottan ki­
jelentette, hogy az egész társaságban csak egy 
jó médium van és ez én vagyok.

Erro aztán valamennyien nekem estek. Lálika, 
a mamája és a papája is, hogy hagyjam ma­
gam hipnotizálni. Alit, volt mit tennem, úgy gon­
doltam, hogy Simi, aki életében nem hypnotizált 
még egy csirkét sem, csak nem rendezi hiába 
ezt a komédiát?

Kellő rezignációval leültem hát a japán crnyös 
lámpa alá, arra a székre, amelyiket Simi kije-
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Ezzel egyúttal mai napirendünk ki volna meritve. 
Mély kcszönetemet a magas kormány képviselőinek, 
az előadó uraknak és mindazoknak, akik ezen kon­
gresszus sikerültéhez a maguk részéről hozzájárul­
tak. (Zajos éljenzés.)

*
A földmivelck I. országos értekezlete.

A gazdakongresszus berekesztése után délelőtt 10 
órakor kezdetét vette a földmivelők, gazdaköri, falusi 
ül Vits* ú égviuii és szuVéikézéii tagok első országos 
jellegű értekezlete. Közel 2000 ember vett részt ennek 
a tanácskozásain s a ligeti Arena zsúfolásig megtelt. 
Az értekezlet tagjai közt képviselve volt az ország 
minden vidéke. A kongresszust Bujanovics Sándor 
udv. tanácsos nyitotta meg, a magyar Gazdaszövet­
ség elnökének, gróf Károlyi Sándornak megbízá­
sából.

A kongresszus társelnökeivé Mahovics Gyula római 
kathoiikus esperes-plebánost és Kutas Bálint török­
szentmiklósi retormátus lelkészt, jegyzővé pedig 
Meskó Pált, a szövetség titkárát ajánlta, akiket a 
tisztségre a kongresszus nagy lelkesedéssel meg is 
választ.

Ezután gróf Károlyi Sándor tartott nagy figyelem­
mel hallgatott, számtalan telszésnyilatkozattal meg­
szakított beszédet.

Budapest, szeptember 70.
A kiegyezés. Az osztrák miniszterek elutazása 

után dr. Ü layer Róbert osztályfőnök és dr. Gruber 
Ignác, dr. Spilzmüller és dr. 'löscht miniszteri ta­
nácsosok Budapesten maradtak, hogy Toepke Al­
fréd államtitkárral és Popovics Sándor miniszteri 
tanácsossal tolytassák a tárgyalásokat az egyenes 
adóknak több kategóriájáról, amelyek mindkét álla­
mot érdekelnek. A tárgyalásokat vasárnap délután 
befejezték és a szakelőadók aláírták a zárójegyző­
könyveket, amelyek a két miniszter elé terjeszleínck. 
Vasárnap este az osztrák szakelőadók Bécsbe 
utaztak.

A magyar és az osztrák miniszterek a jövő héten, 
a pozsonyi hadgyakorlatok befejezése után ismét 
összejönnek Bécsben, hogy folytassák az abban ma­
radt tárgyalásokat.

A kiküszöbölt német nyelv. Végre egy üdvös in. 
tézkedős, melyet minden magyar ember szívesen fo­
gad. A főváros iskoláiban az idei iskolai évben már 
sehol sem fogják tanítani a német nyelvet. E reform 
terve több mint busz éves s eddig számos ellensége 
volt, akik életbeléptetését megakadályozták. A német 
oktatásnak most is van siratúja elég, ezeket azonban 
megnyugtathatja az a tudat, hogy az eddigi német 
oktatás csak időt rabolt, de haszna nem volt semmi. 
Budapest zsenge ifjúsága ma már a német betűt 
sem veszi be — dicséret érte a tanítói karnak.

A versoci mandátum. Egy vcrseci német lap 
szerint a város mostani orsz. képviselője legközelebb 
leteszi mandátumát, hogy lehetővé tegye a nagy 
«svábpusztitónak», lierceqh Ferencnek, mandátum­
hoz juthatását. Állítólag ebben az ügyben megbe­
szélések történtek már a kormány és Seemayer kö­
zött, de még nem jutottak megállapodásra, mert a 
kormány a Herkules-fürdöi biztosi állással akar ja 
Seemaijert kárpótolni, aki viszont versed főispán 
szeretne lenni, mely esetben a mostani főispánt, 
Zákó Milánt, más törvényhatóság élére állítanák. E 
hirt mindenesetre fentarlással közöljük.

Kisebb tisztviselők sérelme.
Budapest, szept, 10.

Az állami tisztviselők fizetósrendezóse tárgyá­
ban a B. H. által előbb forgalomba hozott hiva­
talos tervezetre, már többször megtettük észre­
vételeinket és nem egyszer kijelentettük, hogy 
«minden olyan tervezet, mely eltér az 1600 ko­
rona alapszámitástól, nem volna igazságos és 
csak az elégedetlenséget fokozza.»

Most ismét a B. H. (aus. 26. 234. sz.) nyo­
mán a napilapok egy olyan hivatalos tervezetet 
közöltek, melynek táblás kimutatása annyiban 
különbözik a korábban (június 15-én megjelent 
számában) közlött tervezettől, hogy ez utóbbi 
táblázatban kireperálták az előbbi fogyatékos 
Vili. fizetési osztály fokozatait az osztrák séma 
szerint és a táblázatot csak kiegészítették a IV. 
fizetési osztály felvételével, ho.y az államtitká­
rok is részesüljenek csekély (4000 korona) fize­
tésemelésben.

A fizetés rendezési tervezet táblázatából első 
tekintetre meggyőződhetünk arról, hogy ezen ter­
vezetben az igazság és méltányosság mennyire 
jutott kifejezésre.

Terveztek egy olyan módozatot, mely az igaz­
ságot nem egyenlő mértékkel alkalmazza, ameny- 
nyiben a IV—Vlll-ik fizetési osztályokban lévő 
nagyobb javadalmazása tisztviselőknek — fize­
tésük felemelését az osztrák minta szerint álla­
pítja meg 4000, 2000, 1400, 1200, 1000 és 800 
korona többlettel; — ellenben a IX—Xl-ilc fize­
tési osztályba sorozott kisebb hivatalnokok ré­
szére, a tervezet eltér az osztrák sémától és 
nem az 1600 korona kezdő fizetést adja, hanem 
14q0 korona alapszámitással tervez és több 
mint busz ezer nyomorúsággal küzdő kisebb 
tisztviselő érdekét 200—200 koronával meg­
rövidíti.

Vájjon az a közvélemény, mely oly rokon­

szenvesen kísérte a tisztviselők mozgalmát, mi­
nek' fogja nevezni ezt a fizetésrendezést?

Mi úgy tudjuk, hogy mikor a miniszterelnök 
ur átvette a tisztviselők emlékiratát és az első 
Ígéretet megtette, — majd a trónbeszédben és 
válaszfeliratban az jutott kifejezésre, hogy leg­
sürgősebb a kisebb tisztviselők helyzetén segí­
teni ; és ime most, mikor a dolog a megvalósulás
stádiumához knznlodilr Ír! rronrlolfn »án, Iwm--------------1 -------- --- ..U6J
a tV. és V-ik fizetési osztályban van a nagyobb 
szükség?

Arra is emlékszünk, hogy a pénzügyminiszter 
ur a képvisolöházban határozott kijelentést tett 
arra nézve, hogy n tisztviselők fizetésének ren- 
dezérérc olyan lösvényjavaslatot óhajt előter­
jeszteni. hogy azt dítaldban megelégedéssel 
fogadjak az állam hivatalnokai. Ilogyan le­
hessen megnyugvással fogadni olyan tervezetet, 
melynek egyetlen mértéke elégedetlenséget és 
irigységet viszen a tisztviselők körébe? mert ez 
a tervedet a iX—Xl-ik fizetési osztályba soro­
zott 20.239 tisztviselővel, mint az állam mos­
toháival bánik el.

De lássuk számokban, hogy a közzétett ter­
vezet szerint milyen arányban emelkedik a fize- 
tésjavitás? Es ebből meggyőződhetünk, hogy a 
méltányosság hogy viszonylik a kisebbik és na­
gyobbak között?

Csütörtök, 1902. szeptember 11.

Osztrák séma.
IV. fiz. osztályban 39 részére 4000 K.
V. « « 219 « 2000 «

VI. <( « 209 « 2000 és 1400 «
VII. a « 897 « 1200, 1000 és

806 K
VIII. <r « 3017 « 800, 800, 800 f

Magyar séma:
IX. fizetési oszt.-ban 5808)
X. » » 5966) részére 400—400 K.

XI. » » 8466)
200—200 koronával kevesebb, mint az osz­

trákoknál.
Bármennyire méltányolni kell azt a javaslat 

elkészítésével járó emberfeletti munkát, — még 
sem tudunk lelkesedni érette és megnyugvással 
sem fogadhatjuk 1 Isten mentsen meg attól, hogy 
ez legyen a végleges hivatalos tervezet!

Mi rég rámutattunk a kérdés egyszerű meg­
oldásának módjára; olt van a tisztviselők emlék­
iratába foglalva, csupán négy pontból áll a tiszt­
viselők kérelme. A legminimálisabb és olyan ége­
tően szükséges kívánalmak, melyek elöl már 
kitérni n"m lehet és melyek nélkül a tűrhetet­
lenné vált helyzeten segíteni — képtelenség!

Azok, akiknek kezében van az állami tiszt-

fölt. Valamennyien körbe álltak és Sírni azon 
kezdte a seance-t, hogy egy óriási sonkavágó 
kést hozatott a konyhából rémesen villogtatta 
a szemem előtt és felszólított, hogy nézzem ke­
ményen a csillogó pengét.

Hogy ne lássam tovább: hamarosan behuny­
tam a szemeimet. Süni csak erre várt.

— Alszik, már alszik 1 — mondta sejtel­
mesen.

Úgy tettem, mintha igaza volna, de azért be­
vallom, pislogtam egy kicsit.

fíimi aztán egy nyers krumplit dugott a számba 
és kijelentette, hogy ez ananász, hamisítatlan 
kitűnő ananász, most hozták Gerbcaudtól.

Lenyeltem hősileg és utána még vagy egy 
tucat datolya magot, lovagoltam seprűn akadály- 
versenyt és már majdbogy nem strikeoitam, 
amikor Simi tudatta a társasággal, hogy most 
egy pár küzdelmes kérdést fog hozzám intézni, 
amikre hypnotikus álmomban persze az igazat 
fogom felelni.

— Mennyi adósságod van? — kérdezte Simi.
Rögtön mondtam, hogy semmi.
Oldalt oda pislantottam Nimmervoll papára 

és örömmel konstatáltam, hogy megelégedetten 
simogatja a melle kidomborodó folytatását.

— Mennyi az évi kereseted? folytatta 
Simi.

— Hatezer forint! hazudtam a világ legár­
tatlanabb és leghvpnotikusabb arcával.

Lálika látható büszkeséggel nézett f'ádcr Ri- 
czire, mert annak az udvarlója csak számtiszt­
jelölt a fővárosnál és két korona negyven fillért 
kap naponként.

— Kit szeretsz legjobban a világon?
— Bálikét! — sóhajtottam a meggyőződés 

halk hangján.
— Ez már sok! — szólt Nimmervoll papa, 

— keltsék fel!
— Keltsék fel — szólt Lálika is.
— Keltsék fel! — mormogták a többiek.
— Fclköltöm! — mondta balladái rövidség­

gel Simi.
— Nem ébredek! — gondoltam én lako­

nikusan.
ügy is volt. Simi fújta a szempilláimat, a fü­

lembe kiáltozta, hogy ébredj! de én nem éb­
redtem.

Már orvoséit kiabáltak, mikor Simi a fülét a 
mellemre teszi és siri hangon jelenti a tár­
saságnak :

Nem ver többé!
— Istenem, Istenem! — sirdogált Lálika és a 

következő pillanatban rám borult.
De erre már fölébredtem és magamhoz ölel­

tem Lálikát.

íbs?
IWWifci’íitiWi awwnws'.

úgy készpénzért, mint résziéi fizetésre E gy erübbtßl a legfino­
mabb kivitelig legjutányosabban kaphatók

Ehrenírcu és Fuchs Testvéreknél!.
69 E lapra hivatkozók tiz százalék engedményben rcszcsulnok.

— Je-szusom! — kiáltotta Nimmervoll papa 
és ijedtében kiitta az egész rumos palackot, 
mivel éppen kezeügyébe esett.

A rum jó volt, a társaság konstatálta, hogy 
mi szeretjük egymást ós igy az öreg, aki sokat 
adott a jó hírnévre, nyomban ránk adla az ál­
dásál. Hogyne, mikor Bálikat már akkor éppen 
ütüdikszer csókoltam meg mindenki szcmcláttára. 

*
— Hogy mertél te olyan vakmerő hazugságok­

kal állani elő ? — kérdezte tőlem a feleségem 
két héttel az esküvő után, mikor kiderült, hogy 
nem az évi jövedelmem hatezer forint, hanem 
az adósságaim rúgnak éppen ennyire.

— Édes Lálika — sóhajtottam, én ebben ár­
tatlan vagyok! A hypnózis az oka. Éber állapot­
ban egy szó hazugság ki nein jönne a számon. 
Sőt talán akkor sem hazudtam, hanem valami 
félreértés történt. Nem jól hallottátok amit 
mondtam . . .

— Vagy rosszul fejezted ki magadat . . . 
Hiszen oly közel voltál a halálhoz.

Ezzel aztán elintéztük e kellemetlen ügyet, 
sőt mióta én is beállottam 2 korona 40 filléres 
számtisztjelöltnek a fővároshoz — a Lólika szü­
lei is kibékültek velem.

Budapest, VI., Teréz-körut 8.
(Andrássy-ut közelében)

Nagy képes árjegyzék ingyen .
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viselők ügyének sorsa, ne keressék a módozato­
kat az emlékirat keretén kívül, nem zavarja az 
meg az államháztartás egyensúlyát, mert oly 
körültekintéssel van az összeállítva, amint azt 
az állam tisztviselői érdeke egyaránt megkö­
vetelte.

Mit kérlek a magyar állam tisztviselői az al­
kotmányos magyar államtól?

- . • -.1 .*.., % , ,, -i nr\r\ v vj. izctesuií luícmeiusui ±uuu Korona amp- 
számítással, amint azt a császári és királyi kö­
zös tisztviselők és honvédtisztek élvezik.

II. Az előléptetési viszonyok javítását.
III. A szolgálati pragmatikát.
IV. A nyugdíjról szóló törvény némely sérel­

mes szakaszának módosilását.
Csupán ezeket kértük és ezekhez ragaszkod­

tunk; ezek nélkül nem lehet megnyugvással fo­
gadni félrendszabályokat.

A kormány és törvényhozás ismeri az állami 
tisztviselők sérelmeit; jogos panaszunkat meg­
hallgatták és a sérelmek orvoslását megígérték. 
Elérkezett az ideje, hogy az ígéretek be váltassa­
nak és a kilátásba helyezett remények megvaló­
suljanak.

Nem hisszük, hogy most, midőn már az állam­
pénztári fedezet is meg van és semmi gátló aka­
dály nem áll útjában a dolog végleges elintézé­
sének, olyan tervezetet foglaljanak törvénybe, 
mely egyiknek a másik rovására kétféle igazsá­
got szabjon.

Ennélfogva a 13. Il.-ban közzé tett újabb hiva­
talos tervezetet nem tekintjük hiteles végleges 
kombinációnak: mert abban nem egyenlő az 
osztó igazság és az a magyar kormány terve­
zete nem lehet!

Az elmondottak egyéni nézetek és nem pana­
szok olyantól — akinek része van a kongresz- 
szusi határozatban — ennélfogva joggal emelem 
fel szavamat ott és akkor, midőn igaz ügyünket 
kell megvédeni. Harmath Domokos.

KÜLFÖLD.
Az elmozdított francia nagykövet

Budapest, szipt. 10
A szentpétervári francia nagykövetet, Montebello 

pró'ot, a francia kormány elmozdította állásától és 
helyébe Bompardt-ot nevezte ki szentpétervári nagy­
követnek. Montebello grófnak ez az elmozdítása na 
gyón rosszul eshetett, mert a tegnapi párisi lapok­
ban nyilatkozatot telt közre elcsapatásának körülmé­
nyeiről. tízzel szemben a Malin félhivatalos lap is 
megszólal s a gróf visszahívásának történetét szintén 
elmondja. Igaz, mondja a nevezett lap, hogy a 
kormány először tisztességes visszavonulási módot 
akart a nagykövetnek biztosítani: megkérve őt. hogy 
nyújtsa he lemondását, de a gróf c kérés teljesítését 
kereken megtagadta. Miután a nagykövet politikai 
viselkedése teljesen megbotránkoztató volt a francia 
kormány szemében, őt kellett ejteni és mert lemon­
dani nem akart, el kellett bocsátani. Egyébként 
Montcbelló visszahívása már befejezett dolog volt, 
amelylvel már a Waldeck-Bousseau-kormtiny is fog­
lalkozott.

Senki sem fogja elhinni, hogy Montebello vissza­
hívása nem a szokásos formák és a diplomáciai 
etikett mellőzésével történt, s hogy nem kertek merj 
a régiói fogva értesített cár beleegyezését. A nagy- 
követségben beállott változás a cár teljes beleegye­
zésével történt. A klerikális pártok erőszakossággal 
és igazságtalansággal vádolják a kormányt, mert 
visszahívta Montebello grófot, barátai megkísérlik, 
hogy az orosz-lr.mcin szövetséget fcnycgeletlnek 
tüntessék föl őzéit, mert Montebello nem képviseli 
már továbbra a cári udvarnál Franciaországot. Azt 
beszélik, hogy a cár maga hajlandónak mutatta 
magát arra, hogy Montebello érdekében a Iránéin 
kormánynál közbclójijen, do Montebello ezekkel a 
szavakkal hárította cl magától a cár ajánlatát:

— Köszönöm, felség. Állásom mégis tarthatatlan

volna. Különben is nekem most Párisban a helyem, 
a kormány Slor-ban kastélyomból kiutasítja a jám­
bor testvéreket. Jelen akarok lenni a dolognál, 
hogy a kormány kényszerítve legyen egyúttal 
Franciaország egy nagyköveiét és a becsületrend 
nagykereszt jenek tulajdonosát is kiutasítani.

Ez a kijelölés volt egyik főoka Montebello vissza-
)iÍ7ÁcÁnnlre

Uj választások Ausztriában. Az osztrák hivatalos 
lap mai száma császári pátenst közöl, amely Alsó- 
Ausztria, Felső-Auszlria, Salzburg, Stájerország, 
Karinlhia, Morvaország, Szilézia és Vorarlberg 
tartománygyülését leloszlatja és az uj választásokat 
elrendeli.

TÁVIRATOK.
Az amerikai lázadás.

Washington, szept. 10. Ehrmann, az Egyesült- 
Államok venezuelai helyettes iőkonz.ulja táviratilag 
azt jelenti a külügyi hivatalnak, hogy Aguadulce 
megadta magát a kormány csapatainak. A panamai 
öbölben ez idő szerint a lázadóknak négy hadihajó­
juk van. Ilir szerint a lázadók a vasutak ellen vonul­
nak. A konzul Colonban és Panamában komolynak 
tartja a helyzetet.

A kongregációk.
Morlaix (Finistére-megye), szept. 10. De Paseau 

ügyvéd és sógornője ellen megindították a bűnvádi 
eljárást, mert az itteni konpregációs iskola bezárása 
alkalmával ellenállást szerveztek a csendőrség ellen, 
a rendőrbiztost bántalmazták és boisot szórtak a 
szeme közé.

Földrengés.
Madr d, szept. 10. P inticosaban tegnap földren­

gés volt. A Tajo árterületéről nagy áradást jelente­
nek, amely igen napv károkat okozott.

VIDÉK.
Népgyülés az önálló vámterületért 

Marosvásárhelyen.
— A Magyarság tudósítójától. —

Marosvásárhely fellobogózott piacán tegnapelőtt 
tizenegy órakor ezrével szorongott a székely nép, 
hogy az önálló vámterület ügyében állást foglaljon. 
Az impozáns gyűlés lefolyásáról következőkben szá­
molunk be:

Féltizenegy órakor érkezett meg a vonat, mely 
Kossuth Ferenc országos képviselőt és kíséretét 
Bakonyi Samu dr., Krasznay Ferenc dr., Bálh 
Endre, Gál Sándor, Vettan Endre dr, és Sebess 
Dénes dr, o ‘szágos képviselőket hozta.

Mikor a vonat a pályaudvarra beérkezett a bé­
káiba atlnn néplömcp, mely élén Btdöházy János 
országgyűlési képviselővel az illusztris vendégeket 
várta, hatalmas éljen viadalban tört ki.

Kossuth Ferencet Marosvásárhely polgárai nevé­
ben dr. Sárkány Miklós ügyvéd szép beszéddel 
üdvözölte. Az üdvözlő beszédre Kossuth Ferenc 
rövid beszéddel válaszolt, hangsúlyozva az önálló 
vámterület érdekében megindított harc tartósságát a 
magyar nemzet közgazdasági életére nézve.

A beszédek elhangzása után, a székely újakból 
alakított lovasbandérium vezetésével a két zenekar 
hazafias dalainak hangjai mellett megindult az impo­
záns menet és a lőtéren elhelyezkedőd.

Elsőnek Gáspár Gyula, a niarosvásáihelyi függet­
lenségi pártkör elnöke léjictt n szószékre. Mindenek­
előtt igaz köszönetét s őszinte üdvözletei mond 
Kossuth Ferencnek s a vele jött képviselőknek, kik 
fáradságot nem ismerő önzetlen munkásságot foly­
tatnak a magyar nemzetért s kik a mai napon is 
azért keresték fel a székely metropolist, A népgyülést 
Isten nevében megnyitja.

Elsőnek Bedóházi János országos kéjiviselő lépett 
a szószékre és az ónálló vámterület nagy jelentősé- ,

gét méltatta. Utána Kossuth Ferenc tartott hosszabb, 
nagyhatású beszédet, melyeit igv kezdett:

Azért jöttünk ide, hogy iparkodjunk a közvéle­
ményt felébreszteni és öntudatra hozni, nehogy 
majd késő legyen és az egész ország elszegé­
nyedjék, kénytelen legyen tengődni és lemond­
jon arról, hogy valaha is élvezhessen jólétet. Folv-
inf Alan fni I nnftl f n Knmv «ónálló vámforiilaf Irór.“•vU“*6 .vj.vbo»v, ««Oj
dése és egyáltalán az ország közgazdasági önállósá­
gának kérdése nem pártkérdés. Igaz, hogy a íüggel* 
lenségi párt ezt elvi kérdéssé telte mindig, mert ebbe11 
a kérdésben is nemcsak az anyagi előnyt keresi a 
jelen nemzedék érdekében, hanem keresi a függet­
lenséget az ország számára. Fejtegette, hogy a vám­
közösségben Ausztria lévén az erősebb fél, az saját 
érdekeit juttatta érvényre, melyek abból állottak, 
hogy az osztrák iparterményeket oly vámok védjék» 
hogy a közös vámterületről teljesen kizárathassanak 
az idegen államok iparterményei, ezek az államok 
pedig viszonzásul kizárták a közös vámterület mező- 
gazdasági terményeit, vagyis másszóval azt, amit Ma­
gyarország termel. így vesztette el Magyarország egy­
másután a világ minden államának piacát. Kimu­
tatta a károkat, melyeket minden társadalmi osztály 
szenved az önálló vámterület miatt s végül atra 
buzdította a népet, hogy követelje az önálló vámte­
rületet. Azután Krasznay Ferenc, Bakonyi Samu, Ráth 
Endre és Sebess Dénes beszéltek. Sebess Dénes hatá­
rozati javaslatot nyújtott be, indítványozza, mondja 
ki a népgyülés:

a) hogy a magyar képviselőházhoz kérvényt intéz. 
Felhívja a törvényhozásnak ezt a házát arra: uta­
sítsa a kormányt, hogy egy oly önálló vámtarifára 
vonatkozó javaslatot terjeszszen elő, amely alkalmas 
arra, hogy Magyarország mezőgazdasági és ipari bel- 
termelését bármely külföldi verseny ellen megvédje, 
az összes lakosság életfentaitását megkönnyítse s le­
hetővé tegye azt, hogy Magyarország a külállamok- 
kal oly szerződéseket köthessen, amelyek bellogyasz. 
tását meghaladó termékek ottani értékesiiését elő­
mozdítsák ; utasítsa továbbá a kormányt arra, hogy 
az önálló vámterület felállítása érdekében a szüksé­
ges intézkedéseket haladéklanul tegye meg;

b) a népgyülés feliratát és határozatát a képviselő­
ház valamennyi tagjának támogatás végett megküldi, 
azon képviselőket pedig, akik a választáskor az ön­
álló vámterület programmját fogadták el, arra egye­
nesen felhívja;

c) a népgyülés elkerülhetlenül szükségesnek tartja 
hogy a gazdasági önállóságnak és a magasabb gazda, 
sági rendű, vagyis ipari fejlődésnek az eszméi az 
egész magyar nemzet öntudatos társadalmi sorako- 
zása és működése utján is érvényesüljenek. Felszó­
lítja tehát Magyarország minden polgárát, hogy min­
dennemű szükségleteit lehetőleg csakis hazai ipar­
termékekkel fedezze:

d) végül kimondja, hogy a Budapesten tartandó 
országos gyűlésre kiküldötteket rendel.

A hatátozali javaslatot a népgyülés elfogadta. Vé­
gül Potri Zsigmond beszélt s aztán lakoma volt. 
Kossuth Ferenc és a képviselők a népgyülés napján 
elutaztak Marosvásárhelyről.

Harc az öná'ló vámterületért. Most, hogy a kiegye­
zési tárgyalások menete azt látszik igazolni, hogy a 
kiegyezés mégis létre fog jönni, megmozdul az or­
szág, hogy állást foglaljon az önálló magyar vám­
terület eszméje mellett.

Az orsztg iparosai a jövő hónapban Nagyvára­
don kongresszusra gyűlnek össze, melynek főpontja 
az önálló vámterület ügye lesz. Kongresszus után az 
összegyűlt négy vagy ötszáz iparos nagy monstre 
dcputációvá alakul s kiilünvonaton Budapestre uta­
zik s a miniszterelnöknél és az érdekelt miniszterek­
nél fog tisztelegni, kérvén, hogy az önálló vámterület 
érdekében tegyenek meg minden lehetőt.

A magyarországi újjászervezett szociáldemo­
krata párt is országos mozgalmat indított az önálló 
vámterület és Magyarország teljes líiggetiensógc érde­
kében. A mostani kettős ünnepen az ország hét 
helyén tartott n párt népgyülést ezzel a napirenddel:

Képes hulnralbum 50 filteres postabélycg beküldése mellett kapható, A ki ezen lapra hivatkozik. 5n/o áréngedményhen részesül.

—--------BUDAPEST, =====
csakis VII. k., István-tér 7,
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Miért jó az önálló vámterület? Debrecenben 
ezernyi nép előtt a városháza udvarán zajlott le a 
gyűlés.

A bányai ág. hitv. egyházkerület ma folytatta 
tanácskozásait. Tudomásul vette a kongresszus a 
folyó összegek ós segélyezésekről benyújtott elszá­
molásokat, s letárgyalták a hitoktatás ügyét. A ta­
nácskozást holnap folytatják.

FŐVÁROS.
— A közjótékonysági bizottság ma délelőtt 

ülést tartott Horváth János tanácsnok elnök­
lete alatt. A különböző jótékonysági egyletek 
kérvényeit tárgyalták. A bizottság javaslatba 
kozta, hogy a Bródíj Adél kórháznak, a Poliklini- 
kdnak, az Jrgalmasoknak az eddigi segélyt 
változatlanul megadja. Elhatároztatott, hogy kü­
lönböző jótékonysági egyesületek között 37000 
koronát fognak szétoszlani. Megvizsgálta végül a 
bizottság azokat a kérvényeket, melyek a Rökk 
Szilárd alapból való cselédek jutalmazására vo­
natkoznak.

— A székes-fővárosi d.jnokok Halmos János 
polgármesternek a mai napon egy memorandumot 
nyújtottak át, melyben ismételten sürgetik napidijaik­
nak felemelését. Hivatkoznak benne több évi műkö­
désűkre, kvalifikációjukra. Ugyanis a fővárosi dijno- 
kok, kik az ügyosztályokban vannak alkalmazva, 
többnyire jogvégzettséggel bírnak és különösen erős 
sérelemnek tekintik ős hozzák lel, hogv mig nekik 2 
korona napidijat juttat a tanács bizonytalan ideig, 
ugyanakkor az ideiglenesen alkalmazott hivatalszol­
gáknak szolgálatba léptükkor azonnal 2 korona 40 
fillér napidijat ad és röviddel reá érdemesen vagy 
érdemeflenfil 3 koronát kapnak. A székes óvárosi dif- 
nokok kérelmének jogosságát mi is készséggel elis­
merjük és adandó alkalommal vissza fogunk térni e 
tárgyra.

Előfizetőink figyelmébe!
Szeptember 1-ével uj előfizetést nyitottunk 

a
o Magyarság »-ra.

Felkérjük azon t. olvasóinkat, kiknek elő­
fizetése e hó végén lejár, hogy azt mielőbb 
megujitani szíveskedjenek.

Ha a lap esetleg elkésve érkezik, vagy 
euy-egy szám eltéved úgy leghelyesebb leve­
lező lapon a «Magyarság» kiadóhivatalát 
(IV. Vámhűz-körut 8. sz. a.) erről azonnal 
értesíteni, mely nyomban intézkedik a panasz 
orvoslása iránt.

NAPIHÍREK.
Budapest, s:ept. 10.

, — (Időjárás.) Európa keleti részein a depresszió 
elvonult. Nagyobb hőváltozások csak Galíciában és 
Bukovinában észlelhetők. Hazánkban az általános hő- 
mírsék síi Ived t és folytonos sülvedés várható Hőmér­
séklet 21.03 C.

— (Személyi hír.) Windischcjrätz Erzsébet 
hercegné, a király unokája, a Cumberland! herceg 
családjának látogatására Gmundenbe érkezeit. — 
Széli Kálmán miniszterelnök ma Rátétről fiécsbo 
érkezett. — Kneqhammer hadügyminiszter ma 
reggel Becsből, a nyugatmagyarországi hadgyakor­
latokra, Sasvárra utazott.

— (A király kegyelete.) Néhai Erzsébet királyné
halálának évfordulója alkalmából a király ma reggel 
íél d órakor a kapucinusok temploma elé hajtatott 
és a sírboltban csöndes imát mondott a királyné 
koporsójánál, valamint Rudolf, trónörökös és ő Fel­
sége szüleinek koporsójánál. Ő Felsége tíz perei« 
időzött a sírboltban. °

— (Erzsébet királyné emléke.) Erzsébet 
királynő emlékét halálának mai évfordulóján ke­
gyelettel ünnepelte az ország és a székesfőváros 
közönsége. Az állami és városi középületekre, 
színházakra és iskolákra kitűzték a gyászlobogót, 
n. templomokban pedig gyászistentiszteleteket 
tartottak.

A hivatalos töistentisztelet délelőtt tiz órakor 
volt a budavári koronázó Mátyás-templomban, 
melyet gyászpompával ékesítettek.

A főszentély padsoraiban ültek : Wlassics 
Gyula, Láng Lajos, Plősz Sándor és Darányi 
Ignác miniszterek, Beniczky Ferenc főispán, 
Márkus József főpolgármester, Halmos János 
polgármester, Rudnay Béla főkapitány.

A gyászistentiszteleten, melyet Nemes Antal 
dr. budavári apát-plebános rendezett, Császka 
György kalocsai érsek pontifikáit. Ez alkalommal 
azokat a miseöltönyöket viselték, melyek boldo­
gult Erzsébet királyné ruházatából készültek s 
amely ruházatot a felséges asszony éppen o 
templomban viselte az 1806-iki ezredévi ünnep­
ségek alkalmával. A gyászmise déli lel tizen­
kettőkor ért véget.

— (Meghalt a birtokáért.) Megdöbbentően szó­
rnom esetről értesít naszódi tudósítónk, hol egy bí­
rósági kiküldött tévedése íolylán, egy ingatlan átadása 
alkalmával, a birtok jogos tulajdonosa életével fizette 
meg tulajdonának vódelmezósét. Az eset részletei a 
következők: Dr. Papp Simon naszódi ügyvéd árverés 
alkalmával egy darab szántót veit meg a borgóbesz- 
tercei határban. Az ügyvéd hatóság utján kérte a 
birtok átvételét. Ez meg is történt, de a bírósági ki­
küldött tévedés folytán Szelezsán Luka borgóbosz- 
tercei lakos íöldjét adta át tulajdonjogba, ami ellen 
Szelezsán nyomban óvást emelt a bíróságnál. E vitás 
ügy rendezését a bíróság e hó lti-ére tűzte ki. A 
vitás-föld azonban be volt vetve s a bérlője beakarla 
hordani termését. Szelezsán persze nem engedte s a 
bérlő hatósági beavatkozást kért, mire a tegnapi na­
pon 2 csendőr jo’cnt meg a helyszínén a munkások 
védelmére.

Szelezsán a csendőröket kövekkel és doronggal 
fogadta, akik erre a támadót letartóztatták. Szelezsán 
most sem nyűgödet', mire a csendőrök meg akarták 
vasalni, de a gladiátor termetű parasztember olyat 
rúgott a lánccal dolgozó csendőrön, hogy ez menten 
felborult. A másik csendőr erre szuronynyal támadta 
Szelezsánt, do ez megragadta n fegyvert s már-mar 
kiragadta a kezéből, A csendőr látván a veszedelmet, 
töltött fegyveréhez nyúlt. A lövés eldördült s Szele­
zsán jajszó nélkül terült cl holtan. Még aznap folya­
mán kiszállott a helyszínén a törvényszéki bizottság, 
valamint a csendőrség részéről a hadbíró.

— (Az inarosok közgyűlése.) A fővárosi iparosok 
köre szeptember hó 11-én, csütörtökön délután hat 
órakor tart a körhelyiségeiben (VII., Kerrpesi-ut 30. 
sz. a.) huszonkilencédik évi rendes közgyűlését.

— (Betörés a tclvemgyárba) Hogy a vidéken 
kóborló cigányok mennyire veszélyeztetik a közbiz­
tonságot, s vakmerőségükben mire nem vcemednek, 
élénken illusztrálja szegzárdi tudósítónk: A szó 
zárdi selyem gyárba vasárnapra virradólag négy kóbor 
cigány betört. Szegedi Ferenc gyárör észrevette, 
amidőn a cigányok behatoltak, de ezek az (ín, mi­
előtt még kiálthatott volna, letiporták és életveszé­
lyesen összeszurkálták. A cigányokat letartóztatták.

— (Verekedő grófok.) A napi sajtót napokon át 
foglalkoztatta egy hír. mely szerint a Írét Mipbach 
gróf megtámadta Halter Péter grólot és saját laká­
sán megverte. Hir szerint minden komolyabb baj 
nélkül való összeütközés volt ez. A Mvibacii grófok 
nyilatkoztak is, hogy igenis ők megfenyítették Halier 
Peter grófot, mert más utón nem Indiák maguknak 
elégtételt venni, de tartózkodtak minden brutalitástól. 
Heller Pé'er gróf azonban most kinyilatkoztatta, hogy 
neki előzőleg semmi haragja néni volt a Myrbach 
grófokkal és nyilatkozatát iev fejezi be: Myrhachék, 
hallgatva aljas pletykákra, hozzám berontottak és 
alvás közben kweriéle /cl szí niemet is és súlyos 
testi sértéssel ille tek. Szászrégen, l!i(J2. szent. 5. 
Gróf Halter Péter

— (Csalárd birtok vásárlás.) Feltűnést kellő felje­
lentést tettek a rendőrségnél néh. 'lötök Ferenc al­
tábornagy ne;c ellen. Nevezett úri asszony ugyanis 
egy tóvárosi ügynökkel Kovács Józseffel szövetkezve 
megvásárolta egy medgyesi löldbirlokos asszony két­
ezer holdas birtokát, melynek ellenében a főváros­
ban lévő két emeletes házának tulajdonjogát rá 
íratta. A földbirtokostul csak a birtok átadása után 
jött rá, hogy megkárosították. Kiderült ugyanis, hogy 
a két emeletes ház tulajdonjoga mit sem ér, mivel 
bírói zár alatt van. Töröltnó közben be is költözött 
a birtokon lévő kastélyba, jószágigazgatói, tiszttartót 
és sok más alkalmazottat szerződtetett természetesen

óvadékkal, sőt 30.000 korona kölcsönt is betábláztatott 
a birtokra s már azon a ponton volt, hogy túladjon a 
gazdaságon s csak a kárvallott asszony följelentése 
akadályozta meg abban, hogy a birtok vételárát a 
legújabb tulajdonosjclölttől felvegye. A feljelentés 
tárgyában a napokban érdekes fordulat várható.

— (Végzetes játék.) Kolozsvári tudósítónk 
Írja, hogy Gyalu kolozsmegyci községben bor­
zasztó módon halt meg három gyermek. A cigá­
nyok három purdeja: egy 12 éves, egy 6 éves 
és egy 11 esztendős gyermeklcány kiment tüze­
lőt szedni a gyalui erdőbe. Ugyancsak az erdőre 
ment Csibók odavaló gazdaember 12 és 14 esz­
tendős fia. A gyerekek hamarosan összebarát­
koztak és várat kezdtek játszani. A cigány gye­
rekek egy meredek csúcsra állottak, a Csi­
bók fiuk a náluk levő kötéllel összebogoz­
ták őket és megkezdődött az ostrom. Termé­
szetes, hogy a szildacsucson levő gyerekek 
nem tudtak ellenállni és rövid huzgálás után 
mindhárman tejjel estek az éles kövekre, ahol 
nyomban kiszenvedtek. A fiuk most már rémülve 
menekültek és clbujdostak. A szülők késő este 
akadtak gyermekeik veres tetemére. A gyilkos 
fiukat is megtaláltak, akik a csendőrsőguél el­
mondták a végzetes játékot.

— (A kolozsvári Mátyás-ünnep.) Széli Kálmán
miniszterelnök értesítette Béldi Ákos gróf főispánt, 
mint a Mátyás-szobor leleplezési ünnepélye rendező- 
bizottságának elnökét, hogy ő Felsége, legnagyobb 
sa nálalára akadályozva lóvén a Mátyás-szobor októ­
ber hó 12-ére kitűzött leleplezési ünnepélyén való 
megjelenésben, személye képviseletével József fő­
herceget bízta meg. Az ünnepélyen résztvesznek 
József Ágost főherceg és neje Auguszta íőherceg- 
asszony is. A város az összes önjogu lőhcrcegekct 
meghívta az ünnepélyre. Az országgyűlésnek mind a 
főrendi-, mind a képviselőháza nagyobb számú tag­
ból álló küldöttséget küld Kolozsvárra. — A 
küldöttség tagjait valószínűleg a két Ház el­
nöke fogja vezetni. — A kolozsváriak lázas 
buzpósággal készülnek az október 12-én tar­
tandó nagyszabású leleplezési ünnepre. Az ünnepsé­
gek alatt megnyitják a kópkiállitást. 13-án lóverseny.
A szobor felállítása körül Fadrusz János buzgólko- 
dik, aki nehány nap óta Kolozsvárott van. A szobor- 
bizottság Fejérvárv Géza báró honvédelmi miniszter­
hez meghívó levelet küldött, melyre Fejérváry báró 
egy meleghangú köszönő levelet irt és megígérte, 
hogy megjelenik az ünnepélyen és lepőszinlőbb 
vágya, hogy c lélekemelő nagyszerű ünnepélyen meg­
jelenhessen.

— (/X becsületes székely.) Nemiógiben történt, 
hogy Szól Kálmán Rátóton éppen együtt tanácskozva 
Koerbcr osztrák miniszterelnökkel, azon liirt kapja, 
hogy egy székely atyafi minden áron bebocsáttatást 
kér hozzá s sürgősen beszélni óhajt vele.

— Várjon. ízen te ki a miniszterelnök.
— Nem várhatok. Gynlogszcrrel jövék, igen fon­

tos a dolgom, izent vissza a székely.
— Nem tudták lerázni és beengedték a miniszter­

elnökhöz.
— A tekintetes miniszterelnök úrral kell, hogy

beszéljek.
— De én most nem érek reá — mondta a mi­

niszterelnök — várjon.
— De nem addig van, mert várni csak várnék, 

hanem naeyon éhes volnék.
Széli Kálmán jóizüt nevetett s beküldte a székelyt 

a konyhába, ahol az étel-ital mellett el maradt nyu­
godtan s várt. Vacsoránál ült a miniszterelnök, ami­
kor eszébe ütött a székely s behivatta. Fontos dolga 
volt az atyafinak s nagy körültekintéssel mondta el, 
ini minden nem történt vele, s hogy ö rajta egycs- 
cgyedül a tekintetes miniszterelnök ur tudna segíteni. 
Széli Kálmán megnyugtatta, hogy elintézi a dolgát, 
de a székely nem mozdult.

— No, van még valami kívánsága? — kérdezte a 
miniszterelnök.

— Vóna, instúlom, zokon na essék. Elfogyott a 
pénzem, hát megemberelhetne a tekintetes ur ö 
korona kölcsönnel. Adok írást róla.

A miniszterelnök odaad'a az öt koronát s i«y 
szólt:

kellemetlen és kínos hántalom a sokféle viszkelcgségi bőrbaj, a nedves és száraz 
pikkelyes sömör, ólvart, izzadt testrész, a gyógyíthatatlannak látszó fekélyek. Az 
IBrényi-féfe „iCHTXOL-SALICYL“ orvosilag is ajánltalik a fenti 
bajoknál, mert teljesen ártalmatlan, szagtalan kipróbált készítmény. A köszönő leve­
lek ezrei igazolják, hogy hutása bámulatos. Ára 3 korona utasé ássál. — Készítő:

Biana-gyó£yszertár
Budapest, Károly-körut 5, (Oot-u. sarok.)
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— írást ne adjon róla, megbízom én a székely
becsületben.

És nem is csalódott a székely becsületben, mert a 
miniszterelnök a minap « Tekintetes Szeli Kálmán 
miniszterelnök urnák» címmel egy postautalványt 
kapott, melyben a székely, becsülettel megküldte
*azon kis summáit.

— (Polgáriskolai tanárjelöltek romániai lcirán-
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patói a közoktatásügyi miniszter támogatásával taná­
raik vezetése alatt minden évben nagyobb tanul­
mányúinkat tesznek. A mennyiség és természettudo­
mányi szakcsoport végző hallgatói augusztus öl-ón 
indultak két hétig tartó kirándulásukra Yangel 
Jenő dr., Koch Ferenc és Kovács János dr. tanárok 
vezetése mellett. Szeptember elsején érkeztek Orso- 
vára hajóval, ahonnan egy napi kirándulást tettek e 
Kazánszoros hegyei közó. Meg ckintcttélc ős gyűjtést 
rendeztek a Vcteráni, Denevér és Panikova barlan­
gokban és a Mrakoma-patak völgyében. Érdekes, hogy 
ez alkalommal az ablepharus pannonicus (pannoniai 
m eresz ke) egy példányát is megtalálták, holott e kis 
gyik ormn áüntt majdnem kizárólag csak a budai he­
gyeken él. Egynapos kirándulást tettek a Ilerkulcsliirdő 
mellett emelkedő HEG ni. maeas Domogled hegyre, a 
melyre öt és tél órai mászás után értele fel. E he­
gyen 15 léle lepkefaj él, amelyekből sokat sikerült 
zsákmányul e;teniök. Megtekintették Orsován Ada- 
Kaló szigetét, egy napot töltöttek Herkulesíürdőn és 
4-én Bukarestbe indultak. Ötödikén reggel ér ;cz!ck 
Bukarestbe, ahol nagyon szívesen íogailták őket. A 
város rendőrkapitánya egy tisztviselőt adott melléjük 
állandó kísérőül. Az ottani lapok azonnal tá ékoztat- 
lálc magukat az érkezők felől és már az esti lapok 
hírül hozták ottlétüket. A kirándulók megnézték a 
Pasteur-intézclet, amelynek igazgatója Babes ta­
nár, aki a magyar állam költségén tanulmá­
nyozta Párisban három évig ezt az intézményt. 
Megnézték még a múzeumokat, az egyetemet, a kli­
nikát, a takarékpénztárt, a posta- és táviróhivatalt, 
a képviselőhazai, a királyi parolát és a boulevardo- 
kat. Este az egyetemi tanárok bankettet rendeztek 
tiszteletükre. Másnap reggel Predeáha ment a társa­
ság. A román vasúti társaság egész Romániában 61 
vasúti jegyet és külön kocsit bocsá'ott rendelke­
zésükre. Prcdeálról Turnusig gyűjtéssel egybekötött 
gyaloglást rendeztek és végre este Brassóba ér­
lek. 7-én megnézték a Cenke és Brassó város 
nevezetességeit, 8-án pedig már tovább mentek 
Kovásznára és Kózdivásárlielvre. A társaság a kövü­
leteket, ásványokat és kőzeteket is gyűjti, megtekinti 
mindenhol az érdekesebb geológiai alakulásokat, 
azonkívül gyűjtést rendez a vidék faunájából ős 
flórájából.Kézdivásárhelyről Bálványos öntőre, a torjai 
barlanghoz, Bikszádra és a Szent Anna-tóhoz men­
nek, ahol három napot kizárólag ásványok gvüjtós re 
fordítanak. Útba ejtik még Tusnádot, Agostontalvát 
és Kolozsvárt. A társaság 16-án reggel tér vissza 
criől a szép tanulmányúiról, amelynek sikeréért a 
közoktatásügyi minisztert és Semsey Andor ismert 
tudós mecénást illeti köszönet, akik anyagi támoga­
tásukkal lehetővé tették a kirándulást.

— (Uj vivótanár.) Bothmcr Jenő báró honvéd- 
liuszárszázados a Ludovik a-Akadémián a vívás 
tanára, töhszörös világcliampion. a napokban ideigle­
nes nyugdíjba lépett és legközelebb vívótermet nyit
a fővárosban.

—- (Szerelmi dráma Kalocsán.) A Kalocsához 
közel eső Foktő községben e hó 8-án éjjen véres 
dráma folyt le Rapcsányi tanító házában. A tanító 
cselédjét, Vén Katalint hajnali 4 órakor lopva fel­
kereste Ajándi Károly odavaló módos pazdagyerek. 
A fiatalok régóta szerették egymást, de a legény 
szülei hallani sem akartak róla, hogy fiuk a szegény 
cselédleányt vegye cl. A fiatalok tehát elhatározták, 
hogy a halálban lopnak egyesülni, lgv irta ezt meg 
Vén Katalin egy lrárahngvott levelében az édes­
anyjának. Ajándi úgy hajtotta végre a közös tervet, 
hogy előbb a leányt lőite mellbe, azután önmagára 
fordította a fegyvert. A legény rögtön meghalt, de a 
leány még a halállal vívódik. Felépüléséhez nincs 
remény.

— (Rövid hírek.) Leéqott közéig. Hidegkút vcsz- 
prómmepyei község tcgnaji teljesen leégett. A tűz 
csépié* közben keletkezett s a szélben oly rohamo­
san terjedt, hogy megmenteni semmit sem lehetett. 
A kár igen nagy. — Ellopott értékpapírok. Rokász 
Lajos remetemezei lakos följclen ést tett a rendőrsé­
gen. hogy Wcrtheim-szokrényőhől ismeretlen tolvaj 
ellopta 61767 és 51771 számú, összesen négyezer 
koronát érő regálckárlalanitási kötvényét és néhány 
száz korona készpénzét. A rendőrség nyomozza a 
tettest. — A medve áldozata. A belga király szárny­
segédét, Dinger főhadnagyot, a Maiadéba hegyen 
vadászat közben egy medve megrohanta és széjjel- 
marcanpolta. — Életunt leány. Huszár Erzsi ‘27 
éves, rendőri felügyelet alatt álló leány Donáti-i 
lépcső 3. számú lakásán gyulaokiatot ivott, A Rókus­
bán ápolják.

x Csuz és köszvény ellen elismert legkitűnőbb 
szer a Zoltán-féle kenőcs. Ara 2 korona. Zoltán Béla 
gyógyszertárában Budapest, V., Sétatér-utca és 
Szabadság-tér.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét Herceg és Horvát 
Budapest, Kcrcpesi-ut 52. ‘ szám alatt, az «Adria»- 
szúdóval szemben létező nőidivat-áruházára.

x Hatschek látszerész (azelőtt Váci-utca, később 
Eskü-ut) mostani ideiglenes helyisége IV. Dana-utca 4. 
Merkur-palota), ahol csak nehány napig marad.

BEM0P1TU

IRODAI,GM ÉS MŰVÉSZET. Dr. KOVÁCS J,
* Nemzeti Színház. A Nemzeti Színházban pén­

teken, o hó 12-én lép fel szabadságideje után elő­
ször Márkus Emilia, Moroto Közönyt közönynyel 
cimii vígjátékiban. Szombaton a Hákosi Jenő tör­
téneti szomoiujátéka: Endre és Johanna kerül 
színre, amelyben Durazziú Károly szerepét Iván/i,
Fia Giacomot Hát jálsza először. A Proletárok 
csütörtöki és szombati előadása kivételesen 7 órakor 
kezdődik.

* Erzsébet királyné emlékezetét ma este kegvcle- 
tcs módon üli meg a Népszínház, a Magyar- és Víg­
színház. Mind a három halyen alkalmi költeményeket 
szavalnak s csak ezután kezdődik meg a rendes
előadás.

* Gannaui István az Operának tizenöt esztendő 
óta buzgó titkára meghalt, hosszas szenvedés után.
Halála részvétet kelt a művészkörökben, hol buzgó 
és szimjratiiilíus hivatalnoknak ismerték. Haláláról az 
Ojiera igazgatósága külön gyászjelentést ad ki s a te­
metésen, mely 10-én lesz Verőcén, képviselteti magát 
az egész személyzet.

* A Virjsz nháa legközelebbi újdonsága pénteken 
lesz, Schönllmn és Kadelburg «A polgármester ur» 
cimii bohózata kerül bemutatóra, melyet a nemrég 
elhunyt jeles író 1’. Zempléni Gyula fordított. A fő­
szerepeket Hegedűs, Hunyadi Margit, Góth, B. Len- 
kev Hedvig, Tapolczai játszók.

* A VcrJsmarty-szobor. A Vörösmariy szobor- 
bizottság elhatározta, hegy a beérkező pályamunká­
kat a lan.shqeti war csarnokban állítja ki. A pá­
lyázaton résztvevő művészeket illető intézkedések a 
következők: A pályamunkák csütörtöktől, szept.
11-tül kezdve szept. 15-énck esti 6 órájáig szálli- 
tandók az ijrarcsarnokba reggel 8-tól 12-ig és dél­
után 3-tól 0-ig. A pályamunkák a csarnoknak a 
lőbetárailól jobbra eső részében állíttatnak ki. A 
mim k beszállítása után a csarnokba a szobor- 
bizottság tngiai is csak igazolványnyal léphetnek be.
Az ellenőrzés kti önben a legszigorúbb. A pályamun­
kák szeptember 10-től kezdve esti H óráig tekinthetők 
meg. A k állításnak a saj'ó által való megtekintéséről 
a bizo'tság rendelkezőt.

NYILTTÉR.*)

VÉRCYÓGYITÍS
* Ezen uj, eredeti gyógymód rendkívüli sikerrel lesz
_alkalmazva köszvény, _ asthma, eziv-, vese-,

gyomor-, uél- és húlyagLáinaimakiiái, suiyos ideg-, ver­
és bőrbajoknál. Biztos védelem szélhüdés és elmezavar 
ellen 12 év óta ki lett próbálva és most évente száz me” 
száz teljes gyógyulással számol be.

E gyógymód megalapítójának is egyedüli képviielSJének
egyet, orvostrnak (Hemopata) rendelő 

J intézete van

Budapest, V., Váct-körut 18. szám alatt.
Rendelés naponta 9—1-ig és 3—6-ig. Díjazott leiéire lilaszoL

Betegeket intézetén kívül is kezel. — Nehéz betegeknek 
legbiztosabb gyógymódja.
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SPORT.
■c Az ünetőversenyelr. Az ügetőversenyek első 

natija, dacára annak, hogy ugyanaz naj>, hétlön Ala- 
gon is volt verseny, várakozáson leiül sikerült. Az 
űrkor? isok szövetkezetének igazgatósága csütörtökön, 
c hó 11-én ismét ügetőversenyt rendez s a pályán 
minden it szívesen lát s bárki is a tréninget és a 
bu.ső pályát is megtekintheti.

oo Távozó urlovas. Az nlagi versenyek egy ismert, 
bár nem éppen népszerű alakja, nir. hrook e hó 
loivatnán v.ssza'ér vég.eg hazájába, Angliába. A múlt 
napokban az Urtovas-Szö vet kezet már bucsuestélvt 
is rendezett neki, melynek folyamán a szövetkezet 
igazgatósága egv arany emlékérmet nyújtott át a 
távozó urlovasnak.

X A Péchy-Üchtritz istálló szétválása. Ttirf- 
körö ben az utóbbi napokban nagy szenzációt kel­
tett az a hir, bogy a l'cclny Andor és báró Uchtrilz 
Zsigmond istállója a jövő évi versenyszezonra szét­
válik egymástól. Eddig ugyanis Milne mester ido­
mította mindkét istálló lovait, a vezetés és fogadás 
is közös volt, jövőre azonban liir szerint csak a 
Péchv Andor lovai maradnak Milnénél, Üchtritz Zsig­
mond pedig uj trénert keres.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
ij Zaitvay Leó törvényszéki elnök nra megérkezett 

nyári szabadságáról s átvette hivatalát.
§ A kolozsvári halálos ítélet a Kúrián. A ko­

lozsvári pénzcslcvólhovdó, Burger Károly gyilkosai : 
Fridrich Ferenc, Szűcs Gyula és Szabó István ügyé­
vel október hó 8-ún foglalkozik a kir. Kúria 1. bün­
tető tanácsa Szegbcő Ignác biró előadásában. Vörös­
marty Béla kúriai alelnök ma Edvi illés Károly és 
VVeisz Ödön dr. budapesti ügyvédeket rendelte ki 
hivatalból a gyilkosok védőjéül.

0.000
korona ért. nyerhető

Pozsonyi Kiállítási Sorsjáték
Szeptember 21-Ikl húzásán.

Sorsjegyek darabonkint 50 fillérért mindenütt kapható. — 
Megrendeléseket a pénz előlege? beküldése ellenében 

pontosan eszközöl a

kiállítási sorsjegy-iroda
Budapest, V., Hádor-utca 16, az. :------- r -_ j.

bpwsb? öp ww ww <t

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a
Szerk.»

KÖZGAZDASÁG.
As Osztrák-Magvar Bank állása szeptember 7-én, 

Bankjegylorg. 1.401,043.000 kor. (-4,324.000 ko-, 
róna) : érckészlet 1.448,204.000 korona (—4,324.000, 
korona); váltótárea 223.425.000 korona (—7,468.000 
kor.); lombard-üzlet 46,268.000 korona (+S57.000 
korona), és adómentes bankjegytartalék 350,853.0001 

korona (+8,193.000 korona.)
A központi vásárcsarnok árai. Szeptember 9-én. 

(Vámos és liruszt hat. közv. üzleti jelentése.) Elénk' 
és mozgalmas lefolyású volt a piac mai forgalma. A 
hozatalok nagyok voltak, de az élénk vételkedv mel­
lett gyors e'heiyezést nyerlek.

Részleteiben a következőképp alakult az üzlet:
Húsfélék : Vidéki marhahús eleje 66—76, hátulja 

76—96 korona 100 kilónként. Olött sertések hely­
ben szűrőit I. rendűek 104—108 fillért jegyeztek.

Tojásból a hozatalok kielégítők, ma I-a friss telt 
tojás 64—66, gyengébb minőségit és erdélyi áru 
G>1—G3, apadt 54—56 koronát jegyzett eredeti lá­
dánként.

Tejtermékek. Elsőrendű szövetkezeti teavaj 1.70— 
2.—, jó friss főzővaj 1.40—1.50 koronát jegyzett 
kilónként minőség szerint.

Szőlő az utóbbi napokban roppant nagy mennyi­
ségben került a piacra, minek következtében az 
árak hanyatlottak. Ma mézes lehér 24—28, oporto 
22—24, chnsselas 30 — 36, passatutti 32—44 fillért 
jegyzett kilónként. Az egyéb gyümölcsfélék árai a 
minőségtől függnek.

Vadfélék iránt igen élénk az érdeklődés, ma 
nagy nvulak drbja 3.—3.20, süldőké 2.—2.20, 
fogoly párja 1.80—2.—,fácán párja 4.50—5.— koro­
nát jegyzett kilónként minőség szerint.

Elóbnromfibnn kielégítő üzlet iolvik, szép hízott 
baromfi jó árakon adható el.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gabons-lőeede.

Kóazára-üziet.
A vidék még mindig szűkölködik a hozatalokban t 

a bőtermés ereje még alig jelentkezik, a lisztkészletek 
állandó apadást mulatnak tel, az irányzat azonban 
mindezek dacára nem változik. Budapestre nap-nap 
után mégis érkezik annyi búza, hogy a helybeli mal­
mok a rövid keletit szükségleteiket fedezhetik gond 
nélkül és nincsenek kényszerítve magasabb árakat 
fizetni. A vidéki malmok ezzel szemben budapesti 
paritáson leiül vásárolnak. Ma elkelt itt 45.000 mm, 
búza változatlan árakon, egyes tételek azonban 2 é9 
tél fillérrel olcsóbban lettek eladva.

I, •
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Szeptember hó 8-án este 6 órától szeptember lió

9-ig este 6 óráig
érkezett elment

búza 75533 mm. 752 mm.
rozs 953 » 366 »
árpa 3640 » 3629 »
zab 15733 » 10073 »
tengeri 2441 » 1005 »
repce 715 » --- »

mo - OOQQti -
1:974 ;korpa 400 »

Búza uj-áru. 
Tiszavidéki: 150 mm. 82 k. 7.45 korona.

100 mm. 82 k. 7.40 korona, 200 mm. 82 k. 
7.37*5 korona, 200 mm. 82 k. 7.35 korona, 300
mm. 62 k. 7.30 korona, 100 mm. 82 k. 7.30 ko-
róna, 100 mm. 82 k. 7.15 korona, 100 mm. 81 -5
k. 7.37-5 korona 350 mm. 8V5 k. 7.35 korona,
100 mm. 81-5 k. 7.30 korona, 10G mm. 8U5 k.
7.37-5 korona, 500 mm. 81-5 k. 7.30 korona, 
350 mm. 81-5 k. 7.32 5 korona, 800 mm. 82 
le. 7.35 korona, 200 mm. 81-5 k. 7.35 korona, 

7.30 korona, 100 mm. 81-5 k. 
mm. 81 k. 7.30 korona, ICO 
korona. 600 mm. 81 k. 7.25 ko- 

81 k. 7.35 korona, 300 mm. 81 
200 mm. 81 k. 7.05 korona, 
7.301<orona, 200 mm. 80 5

200 mm. 81 k, 
7.30 korona, 300 
mm. 81 k. 6.90 
róna, 800 mm. 
k. 7.30 korona, 
100 mm. 81 k
7.40 korona, 100 mm. 80-ők. 7.00 korona, 10! 
mm. 80-5 k. 7.15 korona, 200 mm. 81 k. 7.224 
korona, 100 mm. 80 5 k. 7.22-5korona, 100 mm 
80*.) k. 7.10 korona, 2U0 mm. 8U'5 k. 7.15 korona 
100 mélermázsa 60'5 k. 7.20 korona, 200 méter- 
mázsa 80 k. 7.00 korona, 100 mm. 80-5 k. 7.00 kor 
100 mm. 80 k. 7.35 korona, 100 mm. 80 k. 7.1/•£ 
korona, 100 mm. 80 k. 7.10 korona, 200 mm. 80 k 
7.10 korona, 100 mm. 807.00 korona, 200 ram. 79-£ 
k. ]■— korona, 200 70'5 k. 6.80 korona, 500 mm 
79'5 k. 6.90 korona, 100 métermázsa 79 k. 6.824 
korona, 100 mm. 79 k. 6.77-5 korona, 100 mm. 7Í 
k. 7.07 korona, 200 mm. 79 k. 6.95 korona, 100 mm 
78 o k. 6.80 korona, 100 mm. i8"o k. 6.75 korona 
100 mm. 77*5 k. 6.87-5 korona, 100 mm. 77 k 
k. 6.87-5 korona, 500 métermázsa 77 k. 7.10 ko­
rona.

Pest megye vidéki : 200 mm. S0 k. 7.10 korona 
100 mm. hO k. 7.— korona, 1000 mm. 60 k. 6.91 
korona, 600 mm. 81 k. 7.05 korona, 400 mm. 7ti-7 
k. 7.05 korona, 100 mm. 80 k. 6.85 korona, 10(. 
mm. 79-5 k. 6.85 korona, 200 mm. 797 k. 6.8C 
koronaL 800 mm. 79 k. 7.— ko-.ona, 100 mm. 77 
k. 7.25 korona, 200 métermázsa 79 k. 6 95 ko­
rona.

Adonyi: 770 mm. 78-5 k. 7.— korona, 770 mm. 
78 k. 6.97-5 korona.

Kalocsai: 2050 mm. 78’2 k. 6.90 korona.
Bánsági.- 200 mm. 60 k. 7.20 korona, 100 mm. 

76 k. 7.07*5 korona.
Bácskai: 3200 mm. 78 k. 7.01-25 korona, 1300 

mm. 77-5 k. 7.10 korona, 800 mm. 77-5 k. 6.87-5
korona.

Babátai: 1000 mm. 80 k. 7.10 korona, 500 mm. 
78 k. 7.10 korona, 5800 mm. 79 k. 7.10 korona.

Szt.-Tamási: 2500 mm. 78 k. 7.15 korona
Pádéi: 4000 mm. 79 k. 7.— korona.
Rozs: 300 mm. 6.20 korona, 100 mm. 

korona, 150 mm. 6.12-5 korona, 600 mm. 
korona. 100 mm. 6.05 korona, 100 mm. 6.__ ko­
rona.

Zab: 100 mm. 5.70 korona. 100 mm. 5.65 ko­
rona, 100 mm. 5.62-5 korona, 100 mm. 5,47-5 ko­
rona, 100 mm. 5.45 korona.

Tengeri: 3000 mm. 5.40 korona.
Határidöüzlet.

A külföldi tőzsdék némileg szilárdabb '"elöntései 
dacára nálunk a már gyakrabban hangoztatott íizlot- 
tclenség következtében változatlan maradt az irány­
zat. A forgalom korlátot volt s az árfolyamok nein 
változfak.

Délben jegyez: októberi búza 6.69—70, áprilisi 
búza 7.—7.01—, októberi rozs 5.96—97, áprilist rozs 
6.16—17, októberi zab 5.44—45, áprilisi zab 5.75— 
76, 1903 májusi tengeri 5.3:—39, augusztusi repce 
00.—.00

6.1 
6 1

Érték'tlzsde.
Elötözsde : Osztrák hitelrészvény 604.75. Magyar hilol- 

részvény 740— Korona járadék Leszámítoló
bank —.—. Jelzálog—. —. Rimamurányi —.—. Allam- 
vasut 722.— Déli vasút —.—. Alpcsck —. Városi 
villamos —.— Közúti vasút 641.—.

Zárlat: Osztrák hítclrészvény 691.—. Magyar hifel- 
részvénv 739.26. Korona 98.12. Leszámítoló —. Jel­
zálogbank ——. Rimamurányi —.—. Akamvasut 723.—. 
Déli vasútAlpesek ——. Városi villamos —. 
Közúti vasút 63S,—.

Laptulajdonos: csiktaplócai Lázár Elemér.

Telefonszámunk: 164. 4

«

REGÉNY-CSARNOK.

A nagybányai becsületbirák
Irta: LAST. 22

Kund a kapitányhoz rohant.
— Mi történt ?
— Nem haiiolia az ágyuiövéseket ? A nap le­

szállóit, ma már nem mehetünk a kikötőbe.
— Atkozott . . .
Az angol a kapitányhoz lépett és hidegen 

mondotta:
— Jelezzen ha váriát.
— Hogyan ?
— Jelezzen haváriát az én felelőségemre.
Az ágyulövések csakhamar megdördültek és a 

révkalauz sietve vezette a kikötőbe a segélykérő 
hajót.

Kund és társai, az angol kíséretében parlra- 
szállottak, hol két rendőrtisztviselő fogadta őket. 

— Noblette — kérdezte az angol.
— Megérkezett és eltávozott.
— Sürgönyöm ellenére ?
— Sajnos, uram, a francia nagykövet a parton 

már várt reá és nyaralójába vezette.
Az angol elégedetten fordult Kulidhoz:
— Minden rendben van, uram. Reggel föl­

keressük a nagykövetet; addig is önök az én 
vendégeim.

Az elfogott vad.
A kormányzó palotájában a francia köztársa­

ság képviselőjének levele várt az érkezőkre. A 
rendes meghivási stílusban irt kártya érdekes 
híreket jelzett.

— Mr. Lane szívesen látja Mr. Gowert-t a hol­
napi vadászaton. Találkozás: nagy vadakra a 
Gaman-pillayon.

Mr. Gowert sietve ült Íróasztalához, hogy ne­
hány szót vessen a levélpapírra.

— A meghívás kiterjed vendégeimre is?
A vacsora alatt már visszaérkezett a bonszü- 

lölt küldönc, ki magával hozta a választ is. Csak 
egyetlen szó volt:

— Természetesen.
így történt, hogy az ébredő hajnal már tal­

pon találta a három becsülctbirót.
Mr. Gowert nyájas arccal síelőit vendégei elé. 
— Siessünk uraim és válasszuk ki fegyve­

reinket.
A fegyverválasztás kissé különös módon 

történt.
— Ez kedvemre való — mondotta a kis gróf, 

fölkapva az egyik fegyvert.
Az angol ijedt tekintette! meredt reá.
— Hogyan, ön ezt a gyönge, sörétes fegyvert 

választja V
— Miért ne, hacsak nincs valami hibája ?
— Do uram, mi a dsung-alék közé me­

gyünk.
Annál rosszabb a szegény vadkacsákra 

nézve.
Mr. Gowert rémültében égnek emelte karjait. 
— Vadkacsák? Ha legalább párducokat mon­

dott volna, akkor . . .
— Párducok?
—- Sőt tigrisek, uraim.
De ez a kijelentés sem tett semmiféle hatást 

a becsületbirákra. Változatlan hidegvérrel nyúl­
tak a golyós fegyverek után. mintha teljesen köz­
napi dolog lenne előttük, hogy vadkacsára, vagy 
tigrisre fognak-e lövöldözni.

— Mr. Gowert elbámulva meredt vendégeire.
— Vadásztak-e már önök tigrisekre.
— Sajnos — mondotta Kund — nálunk nin­

csenek tigrisek.
— Tehát?
— Olykor levelűdnek a farkasok a hegyek 

köziil . . . nagy tél idején . . . magam is lőttem 
egykor . . .

Az angol kétkedve rázta fejét.
— Hihetetlen . . . egyébként mindegy . . . 

indulhatunk.
Fölszállotlak a készen álló kocsikba és lassú 

ügetéssel indultak a találkozás helyére.
— A tigrisek nem farkasok — mondotla az 

angol útközben jóakarattal.
— A tigris csuk tigris és soha sem több — 

felelte Kund. — Azt hiszem, hogy nagyobb va­
dat is ismerek a tigrisnél.

— Nagyobbat ?
Kund előtt árnykép gyanánt suhant tova e 

pillanatban Nagybánya képe. A piaci ház ... a 
segédek ... a gyors egymásutánban következő 
lövések. . .

Ah, a párbaj veszélyesebb a tigrisvadászafnál. 
Ott a távolság nem játszik szerepet; értelmes 
egyén hasonlóan értelmessel áll szemközt, mig 
itt egyébről sincs szó, csakhogy száz és egyné­
hány láb távolságról golyót röpítsen egy ostoba, 
védekezésre képtelen duvad fejébe. 

Önkénytelenül sóhajtott fel.
— igen uram a tigrisnél veszélyesebb vadat 

ismerek.
— És az?
— Az ember.
A felelet ellen nem lehetett kifogást emelni. Az 

angol elhallgatott.
A sik lapály végén alacsony domb emelke­

dett, melynek fönsikján csinos vadászlak állott.
— Az ott a találkozási hely — mondotta mr. 

Gowert.
Kund éles tekintettel vizsgálta a jelzett 

helyet.
— Nem látok senkit — mondotta aggódva.
— Bizonynyal a reggeliző asztal körül ülnek

— nyugtatta meg az angol.
De Gaman-pillay tényleg üres volt. Csak egy 

benszülött szolga várta az érkezőket.
— Hol vannak?
— Az örök vadat jeleztek, s ezért azonnal el­

siettek.
— És te?
— Engem vezetőnek hagytak hátra.
— Ismcrcd-e az utat?
— Hazámban vagyok — mondotta a hindu ko­

moly öntudattal.
A vadászok kiszállottak a kocsiból.
— Induljunk! — mondotta Kund türelmet­

lenül.
— Azonnal uraim — felelt mr. Gowert — de 

mindenekelőtt töltsük meg fegyvereinket. Indiá­
ban sohasem tudhatjuk, mit vet a sors utunkba.

A benszülött a társaság élére állott és útnak 
indult a lapályok közé.

— Mig célhoz nem érünk, lehetőleg ne vál­
junk cl egymástól — vélte a szives vendéglátó.

Alig hangzottak el szavai, a közeli bokrokban 
gyanús zörej támadt. A hindu rémülten mene­
kült a vadaszok háta mögé.

— Mi az? — kérdezte Kund hangos szóval. 
A vezető rémülten mulatott a bokrok felé, 

melyeket'valami láthatatlan erő hevesen moz­
gatott.

Kund fölkapta fegyverét és a jelzett irányba 
lőtt. A bokrok zöreje abban a pillanatban meg­
szűnt ; minden csöndes volt.

Kund a bokrokhoz közeledett, kissé szétné­
zett, majd nyugodt hangon mondotta:

•— Mehetünk tovább, az akadály el van há­
rítva.

A bokrok tövében gyönyörűen kifejlett him- 
párduc feküdt. Vége volt. A vaktában kilőtt 
golyó éppen szemén érte és annak lágy üregén 
át agy velejébe fúródott.

Mr. Gowert elragadtatva kiáltott föl:
— Bámulatos, hihetetlen! ... Ön valóban 

megérdemelné uram, hogy Albion fia legyen.
A vezető, ki a lelkevesztett állat láttára le­

győzte félelmét, kivonszolta az ösvény közepére 
a párducot, hogy a visszatéréskor azonnal reá­
akadhassanak.

— Fünséges állat — lelkesedett az angol.
— Csekélység mondotta Kund — ha legalább 

tigris lett volna . . .
— Jó uram, ha társai is olyanok, mint ön, 

akkor a mai vadászat fényesen végződik.
— En vagy társaim, az egyre megy — felelte 

Kund nyugodt előkelőséggel.
— Úgy nyugodtan indulhatunk tovább, uraim. 

Látom, érzem, meggyőződtem, hogy önük miatt 
nein kell aggódnom.

A legközelebbi domb tel éjén a fakir megállóit 
és kezével a síkra mulatott.

— Ott vannak.
— E pillanatban Kund élénken fölkiáltott:
— Vájjon közöttük van-o Noblette?
Mr. Gowert a vezetőkhöz fordult;
— Ismcrcd-o a vadászokat ?

(Folyt, köv.)
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Fióküzletünknél a ház lebontása
1 legújabb angol homespun női gallér

110 cm. hosszú, remek színekben _
1 nagyon elegáns francia bntiszt pongyola 
1 elegáns utcai ruhára való angol zephir,

minden hozzávalóval ós diszszel...........
Legfinomabb francia battist teljes ruhára, 

minden hozzávalóval és csipkediszszcl 
Francia delein, remek színek és mintákkal,

«un** «ayjviz

6.50 frt
4.50 «

2.60 «

2.95 «

egész pongyola, vagy ruhára való, hozzá­
valóval és diszszel (7 m.) ................. .. 4.— frt

Legfinomabb Cloth, remek színekben, se­
lyem fényt! blousra, alsó szoknyára stb. 
alkalmas, 140 cm. széles, métorenkint —.70 « 

1 ablakra való csíkos tunis-szövet függöny
bordó, teget és crém színben ............ 1.50 «

Gvönvörtl mintás csinkeffltreönvök. m.-kint 
'—.20, —.30, —.35, —.50,' _ ' _ _ —.60 «

1 legfinomabb cloth vagy cachmir-paplan 
2 személyre való, minden színben _ 4.50 frt

Paplanlepedő finom vászonból_ „ — 1.80 a
1 vég remek Herceg-vászon 30 rßf — „ 5.25 <s
1 vég dunna-vászon 80 rőf _    3.95 «.
1 vég finom chiffon 30 rőf ... ... 4.75 «
1 vég lepedő-vászon varrás nélkül _ _ 7.60 <t
1 vésr cérna-kanavász 30 rőf_____ __ 3.80 «

Vidékre utánvét mellett lelkiismeretes kiszolgálás.

HERCZEG 6$ MORVÁT
Pártoljuk a magyar céget!

= BUDAPEST, =
VII., Kerepesiét 52. sz. a. Adria-szállóval szemben.

SZÍNHÁZAK.
Csütörtök, 1902. 

Nemzeti színház.
A proletárok.

Kezdete fél 8 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Kuracfarfang.

Kezdete fél 8 órakor.

vígszínház.
Az őrnagy ur.

Kezdete fél 8 órakor.

szeptember 11-én,

Magyar színház.
A postásfia ós húga.

Kezdete fél 8 órakor.

URÁNIA.

Délibábok hazája.

Kezdető lél 8 órakor.

Fővárosi nyári szinh.
A boszorkány vár.

Kezdete fél 8 órakor.

Városligeti színkör.
Liselot.

Kezdető 7 órakor.

A megszűnt HATSCHEK MIKSA cég
tűin donosa: HATSCHEK IZIDOR, látszorész. Budapest,
Ideiglenes helyisége: IV., Duna-ulca 4, sz. fMerkur-naloía).

Színházi látcsők 4 írttól feljebb. Kitűnő 
rndát.z- és veneny-távesők 8 frtlól telichh. 
Szemüvegek, orrszoritók és l«irgiie(lák 
1 írttól feljebb. Légsalymérők 4 írttól feljebb. 
Hőmérők 40 í rtől feljebb. Orvosi hőmérők, 

dús választékban, nálam minden 
fajdalom nőikül he is tétetnek.) 

Állat- és bábsremek.
Jelmez és népviseleti! fényképek (színes) nipy választékban,

Fényképező «»épek 2 Irt 50 Úrtól feljebb.
Fényképészeti felszeretések olcsó árakért, 

liiznmányi raktár:
Kirchner-féle citera-, gitár- és hegedű-húrok.

Kitűnő minősécti (valódi párisii szappan: 
„Savon perfectlonné“ drhia 301.r, tucatja3.40.

——a

MÜSZEMEK

Alaplttatott 1800-ban. Alapittatott 1800-ban.

Első hazai zongoragyái*!

HEVESI BALÁZSA MARKAI M.
zongoragyáros,állami iskolák szállítója

ajánlja saját készitmónyü zongoráit, mely versenyez 
bármely külföldi zongorákkal. - . -■■■----

Budapest, Deák-tér 6. szám.
(Ankcr-udvar.)

Milleninmi nagy érőmmel, kitűnő jó és szép 
munkahaladás, jó Ízlés, versenyképességért 1893. 
évi ipar-egyesületi ezüst-éremmel kitüntetve. 7Q

Elvállalok minden e szakmába vágó javítást, hangolást és levágást.

Mindenkinek ijesztője
a szürke haj.

BzAmos ezer Ipri & szürke lm) el- 
ptvlástol ásara hatástalanul «•! hasz­
nálva. bök kísérlet után vágro sikerült

llnnzár-fóU

Hajregeneraior-ában
rgy hatásos szert találni, melylyel 
in#*/szürkült ha és szakáll a volt haj­
szín, barnn, Irlteío vagy szolt#s 
viSHzanyerhntó anélkül, hogy a fejbőr 
As fehérnemű bepiszkolódnék. 1 kis 
üreg 2 kort napy üveg 4 bor. 

AO miéit
Kapható Bndnpcwten • Tórök »lózsfl gyógyszerésznél 
Király-utca IS. zz« Ur. Kuger NádorgyónytArábun,

V&ci-korut 17. nz.

mm

4 és fél kiló vótclnól, mely több fajta is lehet, elvámolva 
és bérmentvo utánvéttel küld

1 kiló háztartási kávé _______ írt 1-15 1-20 1-30
1 kiló Guba kiv. finom kávé_ ff 1-40 1-00 2-—
1 kiló Mocca-kávó_______ __ _ <c 1-40 160 2‘—
1 kiló Arany Jáva ................. .. <r 1-40 1-60 2-—
1 kiló igen finom pörkölt kávé_ ff 1-30 1-60 2*—

Eisele-kávérakfár
BUDAPEST,

Nefelejts-utca 8-ik szám alatt.

KÁVÉ
tartós vaszonzaeskóban 1
4>/2 kiló Cuba kávé frt 7.30 
**/2 E Gyöngy kávé i 7.50

BUDAPEST,
VII., líottcnbiller-ntca. é. sz, alatt.

B@x-Calf
borjubör ma a világ legjobb és legtar­
tósabb bőre, nem kell vizelni, vise­
letben pedig szép és elegáns. Mér­
téknek elegendő a lábnak pa­
piroson való körülrajzo 
lása. Kizárólag sa át 
készitmén 
Fúltétlcn jó 

állás.
Anegvzék ingyen és bérmentve.

florin»’«», wínin, ««riip.lrn való aL'O.ieorlnbor ticti»- 
t.-M Itorjnliőr hergstelger, gavaHórlormi* 8-20.
Ho*-<-alt, ber«,«teiger, limilno elegAn- 4.—. Dlv"*"a 
9.11 rím. bagaria hergstelger. elegAns 4.—. 
eiiíioH V. I.crgsíeiger 4.—. Nol »ergo ragon V. Jusos 

. Hox-rnll ICizős n.r.O, Barn» «llvntos liiroa 
V. iívmbvs 3.50. Lakk.rugó« v.IOzös 8.60. Gyermek- 

“ cipőit 8 évig 1.—.
Nem tetszőt készséggel kicserélek.

Aqrulár Ede
Budapest,*VlL kér., Kerepesl-ut22. sz.

Az Urlnla-szlnh Azzal szemtian.

GEDULDIGER HUGÓ
bizottsági^ e!gő magyar ruggyanta-bélyegző- 

gyár és vésö-intéz»* 
Budapest, VT. kerület, Váci-körut 17. sz.

31 intaár jegy zekék ingyen.
— Viszontelárusitók kerestetnek. ——

Hagenauer Frigyes Károly
üvegedzési-

és festészeti műintézete 
= BUDAPEST, = 

VIII. kér., Vig-utca i-4.

zom3

BAPA

Legjobb Árban veszem a
forgalmi és régi bélyegeket min. 
den mennyiségben veszek.cseeélek, 

eladok

PBBCKLER J. C.
BUDAPEST,

IV., Koronaherceg-utca 3. szám.

Minden gondot és fáradságot
megtakarítanak a t. bntorvevők, ha egy­

szerűen a régi, elismert hírnevű

Sárkány ás Schütz
butorcéghez,

Budapest, VII. kerület, Erzsébet-körut 12. szám alatt
a Ncw-York kávéházzal szembon

fordulnak, a hol is mindenkor dúsan leít- 
szerclt raktára találhat«» a minden fajtájja 
massiv kivitelű bátoroknak a legjntányo- 

snbb árakon Írásbeli jótállás mellett.
Személyes meggyőződésre kéri fel a t. butorvásárló 

közönséget

Sárkány és Schütz
butorcóg, kárpitosok és díszítők

Budapesten, VII., Erzsébet-körut 12. sz.
a New-York káveházzal «zömben.

^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ -X.-'v.-”^1» ^ ^ ^ ^ ^
VV

w
Eladd« napban ee kicsinyben! Eladás nagyban és kicsinybenI

w BÚTOR-ELADÁS.
<1/
W
w 
w 
w

Dús választék szilárdgyártmányu asztalos és kárpitozott 
bútorokban egyszerű és a legdíszesebb kivitelben, x^:

Dósa Kálmán
Eladás nagyban os kicsinyben!

asztalos és kárpitos, Budapest, Erzsébet tér 
18. szára, I. emelet. ..1 1 —"r11,..: ■■

Eladás nagyban és kicsinyben.

ÓS
ÓS
ÓS
ÓS
ÓS

I
ÓS
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MAGYARSÁG. 213. szám.
Csütörtök, 1902. szeptember 11.

1PRÚ HIRDETÉSEK.
Az aprA hirdetések árát előre 
kell n-etni. E rovatban minden 
»zó egyszeri beiktatása 2 fillérbe, 
vastagabb betűből 4 fillérbe 
kerül. Fülvilágositást ad a kiadó- 
hivatal, ha a hirdetés alatt álló 
kis számot közlik vole. Levélből!
tlíd f*kOZÓdlf?Akr!l mnnlnrnn e.A *•' _

szolunk, ha a szükséges posta- 
bélye»et beküldik. Vidékről ipen 
kényelmesen beküldhetők az apró 
hirdetések postautalványnyal, 
mert a postautalvány szelvénvóre 
az apró hirdetés szövege is kőny- 
nyen elfér. Az eljárás ipen egy­
szerű, mert mindenki kiszámít­
hatja az apró hirdetés árát. Apró 
hirdetések fölvétetnek a kiadó- 
hivatalban, Szentkirályi-u. 23, sz.

Egyházi szerek,
lobogók, képek és könyvek 

legolcsóbban kaphatók:

Szüts és társánál
Budapesten, IV., Újvilág- 

utca 2. sz.

BÚTOR
Készletem tulhalmazása 

miatt eladók hálószobát, 
ebédlőt, darabonként is az 
elkészítési áron. Reich Mór 
asztalos mester, Budapest, 

Dohány-utca 20.

ersjegyei

mngObabb
aölcsöct

Budnpert, Károly, 
korút 1. eiam 

Altipittntott 
1Ö74

A lcflnayyobb

világhírű cipő-áruház
líiulapestcn

Agnlár Dávid
Erzsébeí-körut

6/c szára.

Legjobban ajánlható
Szűcs Lajos férfi-szabó 
mester, Budapest, Nyár- 
utca 8., aki 12 forintért jó 
szövetből és 15 forintért 
finom szövetből készít egy 
teljes férfi-öltönyt, felöltőt 
vagy téli kabátot mérték 
után, a legújabb divat sze­
rint. Mielőtt ruhát rendel, 
szíveskedjék saját érdeké­
ben mintákat mértékvételi 
utasítással kérni, melyet 
rögtön ingyen küld.

3Cílví

Ingyen fóltá’p v. sarok v. bármily javítás. 
Ingyen színes vagy feketebörkenöcs vagy suvix. 

Tartósságáért irásilag jótállók.
£tem telszcs eseten a cipót kicserélem vagy a pénzt visszaadom«

Kői-cipők:
Zerge, rugós v. füzes ... ... S*— 
Kerge,gombos,kesztyiíRz.tr 3*30 
Sevró, lakk v. kczlyübör,
„ ÍÜZÖ3 ............... .......3*60
Kei go v. ezines kereszt-

csattal ................ ... 3*30
L&stm, szivalaku eugos__2*30

Ferü-cipők:
Borjubőr, eugos, ein:a v. 

bo éles...................___S» —
Vix-ralf, fűzős v. bolölcs 3*20 
Föltűnő. rlcj"uis box-ralf 4*- 
Pincércipő, i iacsony isarol; 1*20 
Szegényeknek úri v, női

eugos —................. 2*30

Szabadalmazott

Sport-Sénynmz#
Minden lehető szinti fénymázt, mint pl. sárga, 
barna, bordeaux, vörös és legfinomabb fajta 
fekete lénymázt gyártok. Színes fénymázaim 
használásánál ugyanazon eljárás szükséges, 
mint a fekete fénymáznál, a dobozba egy csöpp 
víz öntendő, kis tiszta kefével a cipő bekenendő 
és egy másik tiszla kefével kifényesítendő. Kn. 
nők megtörténte után a cipők újaknak megfelel­
nek. Világos fénymázaim nyers bőröknél is 
használhatók és pedig mindig csak ugyanazon 

eljárás, mint a fekete fénymázná!.

LUSTIG MIKSA
sport-fény máz minden színben.

Gyár és raktár: Gyár-utca 43.

Gyár saját hazamban, 60 lakóval, hol több. ír,int
1UU munkást foglalkoztatok. Konkurronci.i ki van z-irva. Vidéki in«*.», 
rendelésnél olyant kUdtl:, mintha a.- illető kivála vlolta win*. Ar. 

jegyzék több luO dívni ábrával Lóiméulve és ingyen.

uj, valamint csak kevéssé 
használtak, képek, varró­
gépek, perzsaszőnyegek, 1 
fehér gyermek pólyaszek­
rény, órák, lámpák stb. stb. 
csodálatosan olcsón vásá­
rolhatók Budapesten, VI., 
Gyár-utcza 2.. a Vakok inté­
zetével szemben.

MBB—a—
-1$iu ciciméin ii

tanszerek,
fíizcíek, rajztöinbiik, 
festékek istli. olcsó — 

áron kaphatók

papír-, irő- 
és rajzszerkereskedé- 

séheu

Budapest, V. kér., Lipót- 
körut 20. szám.

/fi* iftlwü

1 kiló háztartási ......................... .
X <' verseny Portorikó_____
1 <■" Portorikó .........................
1 a gyöngy, finom ....................
1 « mokka .................. . ...
1 <| mokka, legíinomaab............
1 « arany Jáva ...........................
1 « arany Jáva, legfinomabb...
1 T Kuba, finom.........................

Különösen ajánlom kitűnő frissen pörköli kávéimat.
1 kiló vegyes pörkölt 
1 « finom pörkölt 
1 « Kuba, pörkölt.

1.40 írt 
1.00 « 
1.90 «

KAvéíios csomagolható:
Dl kiló Mandarin-tea csás/.. kov.

5 1/8 « Mandarin-tea csász. kev....................
l/i r ház'artási tea .......................... _
Vs « háztartási tea..............................

1/ kilós postazsák megrendelésnél má

készpénzért vagy részletfiizetésre legolcsóbban
FUCHS J3QBOG--náI kapható

Budapest, József-körut 26. szám.
Kápes árjegyzék Ingyen és bérmontve. 1

4f/a

1/50 ír!

V í* 111 kn
is teljesen bérmontve és elvámolva küld

kávé- és teakiviteli

í5ITI)AI»ESTE:V.
I'óüzlet t 51., Rnttciibillér-ii. la a. Fióküzletek 
VI.. Amlráv y ut 3«. 65 VZi.. Dolliim-utva <il.

Ad 80664/V1I1. 1. szám.

M. for. államvasutak aradi üüclvetetöséqc.
250oPl902. szám. ' ---- "

Pályázati hirdetmény.
A magv. kir. államvasutak aradi üzletvezetőségén k 

1901 évi január havától ugyanazon évi április hó végéig 
szállítandó 20000 drb 1-5 m. hosszú 018 alsó, O'lfi felső 
szélességgel és Ibii in. vastagsággal bíró lehetőleg száraz 
Ili. rangú tölgyta'pfára van szüksége, a melyek szállítá­
sára nézve ezennel nyilvános pályázatot hirdetünk.

A szállításra vonatkozó részletes teltételeket magá­
ban foglaló ajánlati felhívás, valamint az általános és kü­
lönleges száll tási feltételek a pályázati határidőig napon­
ként a hivatalos órák alatt valamennyi államvasuti üzlet- 
vezetőségnél megtekinthetők, illetve a szóban levő aján­
lati felhívás a magyar királyi államvasutak aradi üzlet­
vezetőségénél megszerezhető.

A pályázati felhívás kiegészítő részét képező álta­
lános és különleges szállítási fcllétclek n magyar kir 
államvasutak budapesti nyomtatványtáránál szerezhetők, 
meg. Az ajánlattevő köteles az ajánlott talpfa értékének 
5 százalékát mint bánatpénzt készpénzben vagy állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban az ajánlat benyújtó- 
sárii kitűzött határidőt megelőző nap déli 12 óráját az 
alulírott fizletvezetósóg gylljtőpénz.tárába letenni és a 
szállítás elnyerése esetén, mint a szállítás biztosítására 
leteendő óvadékot ezen összeget 10 százalékra kiegészí­
teni. Az ajanlat ivenként egykoronás magy. kir. okmánv- 
bclycggcl ellátva az ajánlat tevő állal keltezve fa teljes 
cím és lakhely kitüntetése mellett) aláírandó.

A pontosan és olvashatóan kitöltött ajánlat jelen 
felhívással együtt, mely szintén keltezendő és aláírandó 
fi 1 filléres okmánybélyeggel ellátva, Icpccsétclenoö ezen 
kiilcimmcl:

«Ajánlat 25951/902. számhoz» f. évi szeptember hó 
.'10-ili napjának déli 12 órájáig az aradi üzletvezetöség I. 
általános osztályának főnökéhez benyújtandó, illetve oda 
posta utján beküldendő.

Az itt felsorolt feltételektől eltérő ajánlatok, továbbá 
olyanok, mc’yekbon javítások, vakarások fordulnak elő, 
nemkülönben, melyek nem a kitűzött határidőig érkeznek 
he vagy pótlólag, esetleg táviratilag tétetnek, végre olya­
nok, melyekre nézve az előirt bánatpénz le nem" tetetett, 
figyelembe vételre nem számíthatnak.

Arad. 1902 szeptember hóban.
Az iizle tvezet ősé«.

(Liánnyomai nőm Uijaztalilu "

A m. kir. központi szőlészeti kísérleti állomás és 
ampelológiai intézet főépületére fölvó évi szeptember 
hó 2-án kiirt árlejtési hirdetmény értelmében folyó 
évi szeptember hó 13-án délelőtt 11 óráig beadandó 
ajánlatok benyújtásának határideje meghosszabbittatik

f. évi szeptember hó 15-ike d. e. II órájáig.
benyújtás helye Budapest, V. kér., Országház tér 11, sz., 
félemelet 29. ajtószám. Az ajánlatok ugyanaznap 
(szeptember 15-én) déli 12 órakor fognak a földmi- 
vclésügyi minisztérium 11. emeleti tanácstermében 
(98. ajtószám) felbontatni.

Budapest, 1902. évi szeptember hó 9-én.

Kettős elektromágneses kereszt vagy csillag
R. B. 8S967. szám.

Nem titkos szer

mellett.
Nem Yolta-kereszt!

gyógyít és felüt

Á ni, kir, központi szőlészeti kísérleti állomás 
épitö-bizoftsága,

k h:.”-"1, k2 v.‘ vs 'P2''! fej-, fiil- ég fogfájásnál: a migrén, neuralgia, vértolulás.sápkór 
szédülés, a fulzugáe, nagyolhalhs, a szívverés, szivßörcsdk. asztmatikus rohamok, a nyomor- 
gorcsok 3 egynb gcrcslik, az étvágytalanság, a hideg kezek és lábak, a nemi elgyengülés, a csűr 
koszvcr.y. ischias. a gyengeség s ogyncdvessi g bajaiban; influenzában s a vele járó halfái,i- 
soknal: különösen iiiegbaníalmaknal s a velők járj álmatlanság s kiilönfrln gyengeség! álla­
potok bajaiban: a rendetlen vérkeringés bajaiban s még sok más oly hajban, a melynek a 
imrmá ts orvosi bezcL-s szerint villanyos árain a gyógvitó szere. Nagy figyelemre méltó 
az a körülmény. Imgy húszéves betegségeket teljesen meggyógyított. Az irodámban levő elisme­
rése,« es hizoyitvanyok, a melyek a világ minden részébő hálásan emlékeznek ino i tatalma- 
nyomról, mindenkor mindenki által megtekinthetik. A kit I- «későbben 4ö imp alatt nem «vó- 
gvit meg !;■ szú'i l em, az. visszakapja a pénzét. Alin! már minden hasztalan volt kérem 
tessék a készülékeméi megpróbálni. Figyelmeztetem a t. c. kőzöns ■■ct, hogy az én készül 
leliem nem tévesztendő össze a Voltával, mely teljes hatástalansága miatt Németországból 
sót Ausztriából és Magyarországból Is hivatalosan ki van tiltva, mig az. én eiektromá«nei 
bős készülő,iom kiváló gyógyító erejénél lógva általánosan elismert, közkedvelt és eltér- 

fiúit. Már csak rendkívüli olcsósága is erősen ajánlja.

Kis készülék ára 4 korona.
Csak gyermekeiknek n nagyon érzé­

keny nőknek való.
Fj központi eladási és szétküldés! hely a bel- és külföld részére:

MÜLLER ALBERT, Budapest, v j^dáS2*utca 42/n-sz-

Nagy készülék ára 6 korona.
Idült betc;*8©£ekne! alkalmazandó

Kálmán-utca sarkán.

Ryomaioti d«Stephaneuineáőrtor«ó gópáu Hadarna, /til .fiwatairalyi-utca 2d.

é


